
A Román Munkáspárt Közpon- ság szövetségét Ebben a harci 
ti Vezetősége e hó 3—5 napjain szövetségben pedig kérlelhetetlen 
megtartott plenáris ülésén nagy, küzdelmet kell folytatni a falusi 
jelentőségű határozatot hozott A kulákság hatalmának és gazdasá- 
határozat összegezi a Párt és a gi erejének korlátozásáért Meg 
munkásosztály feladatait a mun- kell akadályozni, hogy tovább 
kásosztály és a dolgozó paraszt- gazdagodjanak. Ugyanakkor azon, 
ság szövetségének megerősítésé- bán mindent el kell követni a 
ért és a mezőgazdaság szocialista szegény- és középparasztság gáz
átalakításáért folytatott harcban, dasági megerősítéséért Váloga- 
Ezek a feladatok szükségszerűen tott vetőmagvakat, fajállatokat 
következnek abból, hogy a mun- kell rendelkezésére bocsátani, ol- 
kásosztály. Fártja vezetésével, ki- csó hiteleket kell nyújtani, segi- 
vivta a politikai hatalmat a Ro- tem a gépek nagyobb méretű 
mán Népköztársaságban s meg. használatával a mezőgazdasági 
kezdette a szocialista rendszer 
alapjainak építését. Annak a 
rendszernek az építését, amely
ben majd teljesen megszűnik az 
embernek ember által való ki
zsákmányolása.

A szocializmust azonban nem 
lehet csak városon építeni. Az 
ország dolgozóinak nagy része fa 
Iun éL S bár a falusi dolgozók 
életét is komoly mértékben meg
változtatta a népi demokratikus 
rendszer, az 1945. évi földreform 
sok dolgozó földművesnek meg
könnyítette a megélhetést: > a fa
lusi élet lényegében nem váltó, 
zott meg. A falu nagygazdái to
vábbra is különféle módokon ki
zsákmányolják á szegény és kö
zépparasztságot A szegény és kö- 
lépparasztság ma is nagy nehéz
ségek között él. Szétaprózott da
rabka földekből álló birtokán a 
nehéz munka ellenére is alig tud. 
ja megszerezni a mindennapi ke
nyeret. Kénytelen a nagygazdák
nak dolgozni, s arra nem is igen 
gondolhat, hogy egyéb igényeit 
is kielégítse. Pedig termelne töb
bet és észszerűbben, mint ma. 
Gépekkel és tudománnyal is se
gítene elmaradottságán, villanyt 
fürdőket és kulturotthonokat épí
tene, könyveket szerezne be, de 
erre nincs lehetőség. S ha igy 
folytatódik, továbbra sem szaba
dul meg a nyomortól, a szegény. 
Bégtől, sem a kizsákmányoló 
nagygazdáktól.

• Világosan láthatta ezt a dolgo- munkásság pénteken hajnalban 
ró parasztság az utóbbi években 2,4.ÓTá.s,. tiltakozó sztrájkot kéz- 
Is, a földreform után is. A földes- ’ .................
uraktól ugyan megszabadult, föl
det is kapott, de az infláció és a 
kétéves aszály nehézségeit kihasz
nálva, a falusi nagygazdák majd
nem teljesen levetkőztették a 
szegény és középparasztságot. 
Potom pénzért, egy-egy véka bu
ráért igyekeztek elszedni tőle az 
amugyis kevés földet, az amugyis 
kevés állatot és felszerelést A 
Komán Munkáspárt erélyes köz- 
I ' ' ' -
gyalázatos szándéknak és hará- 
csolásnak. Az eddigi utón halad
va, az eddigi termelési rendszer
rel tehát a falu dolgozói nem me
nekülhetnek meg a nyomortól. A 
szabadulásnak — amint azt fé
nyesen igazolta a Szovjetunió 
példája — csak egyetlen útja 
van: a szocialista mezőgazdaság 
megteremtése. Ez annvit jelent, 
hogy falun is építeni kell a szo
cializmus alapjait

A szocialista mezőgazdaság 
megteremtésének előkészítése 
azonban nem könnyű feladat — 
állapítja meg a Határozat — De 
nem megoldhatatlan. Hogy azon
ban megoldhassuk, elengedhetet
lenül szükséges, hogy az eddiginél 
még jobban megerősítsük a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt

gondoskodni kell, mert a kollek- állami mintagazdaságok, a gép- 
tiv mezőgazdálkodást csak igy és traktorállomások megerősítése, 
lehet megvalósítani. Ezek nemcsak tényleges segitsé-

Az előkészítő munkálatok egyik get nyújtanak a dolgozó paraszt
legfontosabbika uj szövetkezeti ságnak, a gépi munkával, a jó 
Tendszer kiépítése. A szövetkeze- vetőmaggal és a fajállatokkal, 
tek a közös munka : 
való nevelés nagy iskolái.

„A szövetkezés legnagyobb je- és eredményeire.
lentősége a jelenlegi feltételek 
között abban rejlik, hogy a sze
gény- és középparasztok milliói
nak magánérdekeit egyesíti a 
munkásosztály általános érdekei
vel és megteremti az előfeltétele
ket ahhoz, hogy a dolgozó pa
rasztság könnyebben haladjon 
előre a szocializmus utján—** 
szövetkezet „a legfontosabb lánc
szem, amelytől függ a kollektív 

____________ _ _ gazdaságok megszervezésére való 
gének megszilárdításához. De. áttérés...**  — szegezi le a RMP 
ugyanilyen fontos, hogy szüntelen Központi Vezetőségének határo- 
felvilágositó munkát végezzünk a 
dolgozó parasztság körében. Meg 
kell győznünk őket arról, hogy 
az ő érdekét szolgálja elsősorban 
a kollektív mezőgazdasági rend; 
szer bevezetése. Mindemellett pe
dig megfelelő mennyiségű mező
gazdasági gépről és jólképzett 
mezőgazdasági szakemberekről is

szellemében hanem példát is mutatnak a kol
lektív mezőgazdálkodás előnyeire

munka termelékenységének foko
zását, hogy minél többet termel
jenek s minél könnyebben élhes
senek. Ez a segítség nagy mérték
ben hozzájárul a dolgozó paraszt
ság és a munkásosztály szövetsé-

zata.
A szövetkezeteket tehát meg 

kell takarítani a kizsákmányoló 
elemektől. Olcsó és hosszúlejáratú 
hiteleket kell nyújtani számukra, 
megfelelően el kell látni ipari 
cikkekkel, hogy mindezeknek a 
feladatoknak megfelelhessen.

Ugyanilyen nagyfontosságu az

Mindezeket a feladatokat azon
ban csak akkor lehet sikeresen 
elvégezni, ha állandóan erősödik 
iparunk, főleg a nehézipar, amely 
egyre nagyobb mértékben biztosí
tani képes a mezőgazdaságok gé
pekkel való felszerelését.

Csakis ezeknek az óriási fel. 
A adatoknak az elvégzése, a pa

rasztság szüntelen felvilágosítása 
és meggyőzése, a kulákság erejé
nek állandó korlátozása után ke
rülhet sor az első kollektív mező
gazdaságok létrehozására. S csak
is akkor, amikor erre a dolgozó 
parasztság önkéntesen határozza 
el magát.

A Román Munkáspárt Közpon
ti Vezetőségének határozata tehát 
merőben uj utat jelöl meg a dől. 
gozó parasztság számára. Ezen az 
utón kemény harcokat kell meg
vívni majd nemcsak a szocialista

rendszer ellenségeivel, hanem' a 
régi beidegződésekkel szemben is. 
A harc élén most is a munkás
osztály és élharcos pártja áll. A 
Párt mellett kell felsorakozni az 
egész munkásosztálynak s vala
mennyi tömegszervezetnek. ■ A 
harcban a szegényparasztságra 
támaszkodunk, szorosabbra füz- 

■ ziik a szövetséget a középparaszt
sággal és szüntelen harcot folyta
tunk a kulákság ellen.

Történelmi feladat áll tehát 
előttünk. E történelmi feladat 
teljesítésében teljes odaadással 
kell kivenni részüket a Magyar 
Népi Szövetség helyi szervezetei, 
nek is. Alaposan át kell tanul- 
■nányozniok a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének ha
tározatát. Erőteljesen be kell 
kapcsolődniok a felvilágosító 
munkába, segítségére kell siet
niük a szegényparasztságnak a 
szövetkezetek megtisztításában és 
uj alapokra való helyezésében. 
Fokozniok kell a kulákság elleni 
küzdelmet és nyíltan a nép előtt 
kell leleplezniük minden gáncs
vetési szándékot.

Tudjuk.e teljesíteni ezeket a 
feladatokat? Feltétlenül tudjuk, 
mert a harcban eddigi nagy 
eredményeink győztes vezetője, a 
Román Munkáspárt áll. Példát 
pedig a nagy Szovjetunió mutat.

Az olasz nép sohasem fogja érvényesnek tekinteni 
áde Gaspéri-kormány kötelezettségeit! 

hwngsufyossákas olass dolgosok■ ■' ■. ; «5
; •' 'iÖ

Fesiüt légkor Ol^szorsiágbán—.Ostromállapot képét giyiajtjasz ©Sssz parlament 
Hoszom-iégyórás tiltakozósztrájkot kezdtek az olasz dolgozók

mos sztrájk tört ki. A rendőrpa- 
rancsnokság a hatósági épületek 
őrizetére több rendőrojztagot-vont 
össze. A város utcáin rendőrkülö- 
nitmények teljesítenek állandó 
őrjáratezolgálajot-

A Milánóban megjelenő Unita 
cimü lap az eseményekkel kap
csolatban ezeket írja:

„A város ismét olyan történelmi 
napokat él át, mint a nemzeti füg
getlenség és szabadságharc ide
jén.”

A lap felszólítja az összes fér-

RÓMA. (Rador.) — A France 
Presse jelentése szerint Róma kö
zéppontjában a légkör változatla
nul rendkívül feszült Egész Olasz
országban forrongó és rendkívül 
feszült a hangulat. Terűiben a

dett, tiltakozásképpen az Atlanti 
Szövetség ellen és a csütörtöki 
véres összetűzések miatt- A Fran" 
ce Presse római jelentése szerint 
az olasz fővárosban a rendőrség 
többizben megtámadta a . tűnte tő
ket. A képviseíőház az ostromai’ 
lapot képét nyújtja- A parlament 
felé vezető összes útvonalakat na- 
gy óbb számú rendőrcsoportok őr
zik. A képviselőház előtt rendőr- 

___ _______  ségi gépkocsik állnak és az egész 
belépése vetett gátat ennek a fővárosban gépesített rendőrosz

tagok cirkálnak.
A képviselőház tegnapi ülésén 

Mario Alicante kommunista kép
viselő tiltakozott az ellen, hogy a 
fővárosban nagyobb rendőrségi 
erőket vontak össze.

Ugyancsak a Frence Presse 
közli, hogy az Atlanti Szövetség’ 
hez való csatlakozás elleni tünte
tő felvonulások Olaszország több 
nagy városában folytatódnak- Ná
polyban- Torinóban és Firenzé
ben nagyobbarányu tömegtünte
tések zajlottak le.

Milánóban a tüntetők közül a 
■ndőrség két személyt súlyosan, 

többet pedig könnyebben megse
besített. A városban a hangulat 
rendkívül feszült. Újabb milánói 
jelentések szerint a városban szá'

kívül szigorú rendszabályokat he
lyezett kilátásba, á diákokat még 
6em lehetett megfélemlíteni és 
nagy számmal vettek részt a tün
tetésben.

A milánói szakszervezetek a 
következő táviratot küldték James 
Dumnak, az Egyesült Államok ró
mai nagykövetének:

, 'Közölje kormányával, hogy 
kormányunk aláírása érvényte
len, mert az olasz nép soha nem 
tartja majd'érvényesnek.” 

Génuai jelentés szerint az ipari 
fiakat és nőket, hogy határozót- és- kikötői rakodómunkások bé
tán álljanak ellen azoknak a há
borús terveknek, melyeik de Gas
peri szavai mögött meghúzódnak.

A milánói egyetemi hallgatók 
az amerikai konzulátus előtt nagy 
tüntető felvonulást rendeztek és 
tiltakoztak Olaszországnak az At- 
lani Szövetséghez való csatlako
zása ellen. Bár a rendőrség rend

szüntették a munkát, mig a ten
gerészek a de Gasperi kormány 
szándékai elleni tiltakozásképpen 
elhagyták) hajóikat-

A terni véres incidensekkel kap
csolatban a Rador távirati iroda 
a követezőket jelenti: a rendőr
ség megtámadta a városi üzemek 
munkásait, akik tiltakozó sztráj-

kot rendeztek. Egy munkást meg
öltek és egyet súlyosan megsebe
sítettek.

A Francé Presse jelentése sze
rint tegnap az esti órákban Tori
nóban, Firenzében, Nápolyban, 
Bariban és Palermóban hatalmat! 
arányú tömegtöntetések voltak, 
melynek . keretében a leghatáro' 
zottábban tiltakoztak de Gasperi 
kalandpolitikája ellen-

A Rador távirati iroda római 
jelentése szerint a világ békekon
gresszus olaszországi bizottsága 
felhívást intézett az olasz néphez- 
melyben felszólította, hogy a leg
határozottabban foglaljon állást 
Olaszországnak az Atlanti Szövet
séghez való csatlakozása ellen.

A kiáltvány rámutat arra, hogy 
az Atlanti Szövetség a világbéke 
és Olaszország függetlenségének 
és nemzeti létének biztosítását ve
szélyezteti.

A holland hatónak nem, hajlandók
Indtmésíáb&n harcolná

Lázadás az egyik hollandiai katonai táborban
HÁGA. (Rador.) — Holland 

lapjolentések szerint a hollandiai 
rendőrség nagyarányú razziát 
rendezett ég Hilvcrzumhan, Haor- 
bán és más városokban razziák 
Során számos olyan holland "kato
nát vettek őrizetbe, akik megtör 
gadták, hogy az indonéziai had
színtérre küldjék.

Zaandemben nagyarányú tömeg
tüntetés zajlott le. A tüntetők 
követelték az indonéizai háború 
azonnali beszüntetését és a letar
tóztatott katonszökevények azon
nali szabadonbocsájtását Brabant 
tartományban az egyik katonai 
tábor legénysége fellázadt és

megtagadta az indonéziai hadmű
veletekben való részvételt.

A kaszárnyákban a katonák 
röpfratokat terjesztőnek, melyben 
hangsúlyozzák, hogy nem hajlan
dóak életüket a gazdag gyarmati 
ültetvényesek érdekében felál
dozni.



Az irás hitele érdekében ■ ■ •

A Román Népköztársaság Író
szövetsége magyar csoportjának 
nemrégiben lezajlott kolozs
vári értekezlete óta az „Ütünk" 
hasábjain, napilapjainkban, vita- 
összejöveteleken, egyetemi szemi
náriumokban eddig nem tapasztalt 
érdeklődés nyilvánult meg a ro
mániai magyar irodalom időszerű 
kérdései iránt.

Nem holmi esetlegesség, hogy 
a szocializmus építésének éppen 
abban a szakaszában, amelyben mi 
most vagyunk, az író és az ő 
mestersége fiz élet perifériáiról az 
élet középpontjába'’" került — 
ahogy Gaál Gábor megállapította 
az értekezleten tartott előadásá
ban.. Abban az új világban — a 
szocialista társadalomban — mely
nek megteremtéséért Népköztár
saságunk dolgozói erejük egészé
nek latbavetésével harcolnak, az 
irodalom nem is lehet másutt, 
mint

itt Móricz 
egész írói

lékben. Gondoljunk 
Zsigmondra, akinek 
pályája meddő küzdelem a ma
gyar társadalom belső ellentmon
dásainak megragadásáért és ábrá
zolásáért

Az a termékeny összhang, mely 
élet és Irodalom között nálunk 
immár megvan, beláthatatlan táv
latokat nyitott az irodalmi fejlő
dés számára. De fezzel párhuza
mosan ugyanilyen mértékben meg
nőtt — és egyre növekvőben 
van —

az élet l'cz-'pponfjábcn
Csak így fejezheti ki, tükrözheti 

vissza minden ember számára 
hozzárférhetően az élet ezerarcú 
szépségét, teljességét. Csak így 
mozgósíthat tömegeket nagy em
beri célok igenlésére. Az író pedig 
az élet középpontjából tekintheti 
át a körülötte alakuló valóságot, 
csak innen pillanthatja meg a 
jelenségek rejtett mozgató-rugóit,

gazdagságában, hanem csak köz- szépirodalmi alkotásokat, 
vétlenül érzékelt — önkényesen hitelesen vetítenék ki a réginek 

vonásaiban tükrö- és újnak valamennyiünk tudatá
ban zajló szakadatlan küzdelmét

leszűkített
ződik. A faluban zajló osztályharc
ról gyakran kapunk irói jelentést, De az írás hitele érdekében az író
dé alig a város megkavart életé- nak személyesen kell megfcüzde- 
ről. Még ritkábban olvasunk olyan nie a problémákkal; hőssé,

az uj világ hősévé,
kell nőnie, mert — amint Mihail 
Novicov idézte az írószövetség ta
nácskozásán Szimonov szavait — 
^arcosról csak az írhat, aki 
maga is harcos".

Semmi okunk kételkedni, hogy 
Irodalmunk mostani, tisztulási fo
lyamata végső fokon ilyen harco
sokat fog teremni. Ezt igényeli 
az új olvasóközönség, de ezt igé
nyeli Népköztársaságunk és an-

a megírásra kínálkozó ,,egészet".
A burzsoá-társadalomban az 

igazi író — és az igazi irodalom 
— már csak azért sem lehetett az 
élet középpontjában, mert számá
ra ez a középpont nem volt kö
zéppont. író és társadalom: egy
másnak annyira ellentétei voltak, 
hogy az író nagyságát éppen tár
sadalomelleni lázadásának inten
zitása mérte. A perifériára szo
rult, a valóság egészének áttekin
tésétől ezer lepellel elzárt író — 
még a legnagyobb is — tehetsé
gét nem bonthatta ki teljes mér

sz uj olvasóközönség igénye,
nyű szórakozásra vágyó kiváltsá
gosak, hanem a városi és falusi 
dolgozók milliói számára alkot- ' 
nak. Az új olvasók pedig nem 
olcsó kielégülést, öncélú elfeled- 
kezést keresnek az irodalomban, 
de igenis, keresik harcos minden
napjaik magasrendű, messzemuta- 
tó, művészi megjelenítését! Az 
író feladata ezt az igényt tehet
sége arányában kielégíteni.

Ám, ez még akkor sem sikerül 
mindig, ha az író tisztán látja is 
ez iránta támasztott igények mé
retét, ha tehetsége és tudatos 
akarása megvan is ezek betölté
sére. Lapozzuk végig az Ütünk 
évfolyamait, nézzük meg a fel
szabadulás óta megjelent szépiro
dalmi kiadványainkat: milyen ke
vés azoknak az írásoknak a szá
ma, melyekben mélyen, a szoci
alista-realista műalkotás irányába 
eső módon sikerült megragadniok 
íróinknak a közelmúlt és jblen 
nagy problémáit! Sikerült Hor
váth Imrének legjobb verseiben, 
sikerült Nagy Istvánnak nehány, 
novellában. Asztalos Istvánnak, 
Sütő Andrásnak, Szász Jánosnak, 
itt-ott, de hol vannak a többiek?

Az Ütünk legutóbbi kritikai 
megbeszélésén. tartalmas vita 
alakult ki irodalmunk,, külö
nösképpen prózairodalmunk mes
terségbeli kérdései körül, őszinte 
lényegbevágó hozzászólások vilá
gítottak rá azokra a nehézségek
re, melyekkel

ebből a következően az író felelős- 
sége is. Mert á születő szocialista
realista romániai magyar iroda
lom szempontjából döntő kérdés, 
hogy: kinek ír ma az író? Nem 
kis mértékben függ össze ezzel 
az a másik kérdés, hogy: miről 
ír ma az író? A felszabadulás óta 
eltelt négy*év  alatt íróink még 
többnyire a polgárságról írtak, 
akkor, is, ha írásaikkal a dolgo
zók ügyét . kívánták szolgálni. 
Most már eljutottunk oda, hogy 
a letűnt világ ferdeségeinek ábrá
zolásán túl a munkások és pa
rasztok harcos, újütemű életének 
bemutatása kell, hogy irodalmunk 
közDonti feladata legyen. íróink 
tehát pillanatig sem téveszthetik 
szemelöl, hogy már nem a köny-

Bemutatkoxott a MNSz aradi
minta^sinját8só csoportja

A Magyar Népi szövetség minta színjátszó csoportjainak a so
rában vasárnap az aradi együttes is bemutatkozott. Az alkalomhoz 
keretet a Népi Athenaeuni nyújtott, amelynek termét zsúfolásig 
megtöltötték az aradi dolgozók. A nagymérvű érdeklődés s a fe' 
szült figyelem, amely végigkísérte az előadást, a tömegek fokozódó . 
kulturszomjuságából ered s fokozott igényességre int a műsor meg
választása és megjelenítése tekintetében- :

Ez az igényesség az aradi együttes bemutatkozásakor néni ér
vényesült maradéktalanul. Az alkalomra választott színdarab — 
Sombori Sándor „Árvíz" cimü színmüve — sok gyengeségben le
ledzik. A kritika megállapítja róla, hogy eseménytelen, szintéiért, 
tartalma szűkre szabott s elvész benne a politikai mondanivaló. 
Ingadozó emberek járnak benne, az osztályharc csak feszmén tük
rözik, párbeszédei erőtlenek, drámái mélysége nincs. 1

Az aradi sajtónak e szigorú megállapításai arra utalnak, hogy 
az együttes bemutatkozásának az előkészítői nem völtafe elég gon
dosak- A minta színjátszó csoport feladata a példamutatás» a taní
tás a gyengébbek felé s e feladat felelősége megköveteli á leg1- 
messzebbmenő körül tekintést, gondosságot. A megtörtént hiba azon
ban természetesen nem lehet ok elkedvetlehedésre. Ellenkezőleg, 
a belőle fakadt tanulságokat segítségként kell a jövőre érvényesi- 

' teni.
Az előadás szereplői közül Veres Dezső emelkedett ki. A többi 

szereplő játékán még erősen érzett az elfogódottság, ez azonban a 
tudásra épülő önbizalom előtt majd megszűnik. A csoportnak te
hát tanulni??.- fejlesztenie ke1' «ztevonalát- Az önképzésben, amely 
bizonyára hamarosan jó gyümölcsöket érlel, erős serkentője és se
gítője a bemutatkozó’.előautóon megnyilvánult figyelem s érdeklő
dés s az ebben tükröződő várakozás^

iróink alkotó munkájuk 
közepette

lépteny-nyomon szembekerülnek. 
Ugyanekkor kiderült az is, hogy 
az osztályharc olyanszerű, leszű
kített, sématizált ábrázolása, 
ahogy az eddig legtöbb írónknál 
jelentkezett, még nem irodalom. 
Hagy István vitazáró hozzászólá
sában helyesen mutatott rá, hogy 
ezekben az írásokban az élet nem 
a maga teljességében, ezerarcú

nak irányító szerve, a Román 
Munkáspárt is. Ugyanakkor a 
legmesszebbmenöen támogatja író
inkat felelősségteljes munkájuk
ban. Az írószövetség új szervezeti 
formája, a könyvkiadás megszer
vezése, a románra való fordítás." 
lehetősége, legtermékenyebb író
ink anyagi fiiggetlenítése által, 
siet az új irodalom kibontakozá
sát elősegíteni

NAGY PĂL

TANULUNK, HOGY
TANÍTHASSUNK0

A MNSz kolozsmegyei íalujárő színjátszó- 

csoportjának válasza a VILÁGOSSÁG bírálatára
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Minap résztvettünk a Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szer
vezete falujáró szinjátszócsoportjának a munkamegbeszélésén. Az érte
kezleten tapasztaltak arra késztettek, hogy elemezzük a csoport mun
káját, s rávilágítsunk az észlelt hiányosságokra. Az építő bírálatot kí
vántuk alkalmazni.

A megyei szervezet falujáró szlnjátszócsopcrtja válaszként a követ
kező levelet intézte szerkesztőségünkhöz:

Teljesen egyetértünk a Világosság véleményével, hogy falujáró 
színjátszó csoportunk feladata elsísorban a széles népi tömegek po
litikai és művelődési felvilágosítása keli, hogy legyen. Elismerjük, 
és ez a mi célunk is, hogy a néphez közelálló műsort kell össze
állítanunk, a népről kell játszanunk a népnek. A Világosságban 
megjelent bírálatot megbeszéltük. Rájöttünk arra, hogy müsorpoli- 
tikánk hibás volt A műsorok Összeállításánál nem érvényesítettük 
kellő módon azt a szempontot, hogy a műsor bárki részére könnyen 
éithető legyen. Elismerjük, hogy színjátszó-csoportunk tagjai között 
észlelhető volt egyes személyek részéről megnyilvánulón, a „nagy 
szerepek"-hez való ragaszkodás Azt is elismerjük, hogy színjátszó- 
csoportunk, különösen megalakulása után, de kismértékben még ma 
te magán viseli a „mükedvelősdi" bélyegét

Megalakulásunk óta sokat fejlődtünk. A megyei szervezet érté
kes támogatásával leküzdöttük á kezdeti hiányosságokat. Ma már 

. komoly , kclléktánink- van, hordozható színfalakkal rendelkezünk.
A folytonos fejlődés bizonyítéka a hogy a Csoport kebelében meg- : 
erősödött a fegyelem: Tágjaink között kezdetben rendszeres - volt a 0 
késés és a hiányzás. Az öntudat fejlesztésével ma már ott tartunk, 
hogy kiküszöböltük ezeket a hiányosságokat.

Munkánk nehéz. A csoport tagjai dolgozók, akik munkájuk vé
geztével hetenként háromszor próbát tartanak és egy év óta min
den vasárnapjukat a dolgozó földművesek között töltik, hogy szó
rakoztatva tanítsák őket.

Akaratunk égy: tanulunk, hogy taníthassunk. Minden erőnk
kel az elmaradottság felszámolását kivánjuk szolgálni. Műsorun
kat e fontos szempont figyelembevételével fogjuk a jövőben össze
állítani. Nem zárkózunk el tehát rövid, egyíelvonáso-s színdarabok 
müsorbaíktatásától, s úgy válogattuk meg valamennyit, hogy a da
rab mondanivalója a dolgozó néphez szóljon.

A bírálatot elfogadjuk, Minden pontját megbeszéltük, a a hiá
nyosságok kiküszöbölését feladat unknak tartjuk, hogy részesei le
hessünk a szocializmus építésének, a művelődés eszközével.

MNSz KOLOZSMEGYEI SZERVEZETÉNEK
FALUJARŐ SZ1NJĂTSZ0-CSOPORTJA

Szék „városára" három nap és 
három éjjel szakadatlanul 

hullott a hó. Szép és mély csend 
ülte meg a falut. A homályban 
lámpák gyűltök ki. Gyermekar
cok csillogó szemmel bámultak ki 
az ablakon s a holnapi -,korcsává' 
zás" örömeire gondoltak- A falu 
a hó fehér függönye mögött egy- 
időre elfelejtette a mindennapi 
élet visszatérő küzdelmeit. A ko
mótosan elvégzett „estvélyi" mun
ka után az asszonyok és lányok 
lassan, szóüan izgalommal gu- 
zsallyal a kézben megindultak a 
fonóházak jelé. Gyönyörű ilyen
kor a falu, vastagon fekszik min
denen a szűz hó. A ják ágai föl
dig hajlanak- Az utalt, ösvények 
eltűntek. A kertek alatt kuncogó 
legények lesik a fonóba siető lá
nyokat, tréjacsináló kedvük néha 
hangos hahotában tör ki- Lelkűk
ben az est örömei- kacagásai, ki
tervelt mókái mint gyémántkövek 
sorakoznak. Ezeken a daloló, ver
selő, táncoló téli estéken uj fri
gyek köttetnek, uj dalok szület
nek, kedves történetek elevened
nek.

Ahány ház» annyi szokás, ahány 
falu, annyi változata a népkölte"

VILÁGOSSÁG

Enefieíneíi a szedi szegény ed
szelnek és táncnak. Nyissuk meg 
Csipkeszeg, vagy Forrószeg, akár 
Felsceg fonóházainak ajtaját, 
Elénk tárulnak Szék község far
sangi szokásait népi énekei és tán
cai- valamint ősi, népi szokásai
nak száz és száz változata. A nép 
élete elevenedik meg, küzdelme 
és öröme bomlik nótába és tánc
ba, tárul elénk- A fonók vidámsá
gán át megérezni, hogy nem 
mindegy a falu népének a sze
génysor, vagy a nagygazda min
denben bőséges élete. A község 
vigadozásaiban sem ismeri el az 
>,egységes falut". Ezt igazolja a 
népi táncokat kutatók áUal gyűj
tött táncok elnevezése is: job
bágytánc. cselédtánc, szolgatámc.„

Gfzék községe ugyancsak gaz- 
dag mind népköltészetben, 

mind népi táncban és ősi népi 
szokásokban- Ezekből a szegény 
nép egykori elnyomása, kiuzsorá- 
zottsága tárul elénk a maga mez

telen valóságában. Szemléltető 
példa a következő dal, szövege:

„Szék városba verbuválnak kötéllel. 
Elfogják a szegény legényt erővel, 
A nagygazda öt-hat flát nem bántják, 
Da a szegény egyetlenét, elfogják.

Vagy:

Szeress szőkét, szeress barnát, 
Csak ne szeress nagygazdát. 
Mert a gazdag csak hiteget. 
De a szegény szlvbül szeret

Táncuk erőteljes, kifejező, érez? 
ni benne a forróságot, amelyet a 
múltban a kihesználás alól felsza
badulni akarás hevített. Minél 
szegényebb gyülőhelyre toppa
nunk be, annál szembetűnőbb az 
ősi táncnak az erőteljessége. 
JT^ifogyhatatlan bányái ezek a 

fonók az ősi népdaloknak» 
verseknek és táncoknak, amelyek 
a hulló hó fehér függönye mö

gött megbúvó ezer és ezer falu 
csendjében ismeretlenül elzárva 
pihennek.

A magyar népdal és népi tánc 
gyűjtése nem mai kezdeménye
zés- Az 1848-as magyar forradal
mat közvetlenül megelőző időben 
születik meg a gondolat és az 
1848-as időkben Erdélyi János 
népköltő háromkötetes munkajá
rtak kiadásával teljesedik ki a 
népdalok gyűjtésének megkezdett 
munkája.

Az irodalom haladé szellemei 
követelték a „köznép ízléséhez 
irányzandó" dalok kiadását. A ma 
felszabadult dolgozói, a 4S-as 
ősök kései unokái hasonló erővel 
dobták félre a „tárcabertalani" 
kenceficéléseket és a .-Bartók Bé
la dalkörök" énekesei ma már az 
ősi népdalokat tanulják.

Az 1848-as megmozdulásnak 
köszönhető ősi népdalaink fenn
maradása. mio a Román Népköz

társaság kormánya tette lehetővé, 
hogy a kulturotthonok munkája 
nyomán felelevenedjenek a nép
költészet feledésbe merülő kin
csei- Ennek tudható be, hogy ma 
országszerte- a szakembereken ki' 
vül minden népnevelési irányító 
központi kérdése a népi dalok és 
táncok felkutatása tanítása és to
vábbadása.

Sínnek a mozgalomnak, szolgá- 
lója a MNSz kolozsmegyei 

kűlturbizottsága is, amelynek ke
retében .-népdal és népi tánc fel
vételező" munkaközösség alakult, 
öt tagja van: Vajda Lajos megyei 
népművelési felelős, Faragó Jó
zsef dr. egyetemi tanársegéd- G;: 
Szabó Béla festőművész, valamin' 
J agamos János és Elekes Dénes 
Művészeti Idézet előadói. Céljuk. 
Kolozs megye és környéke kalló
dó, össze nem 'gyűjtött népdalai- 
-ak és népi táncainak, valamin: 
népművészeti termékeinek össze
gyűjtése-

A munka meg is indult- £3 en
nek keretében jutottunk cl -.Szik 
városába", ahol e kincsesbányából 
12 eddig ismeretlen népi tánc -5 
változatának és közel 150 népdal 
nak az összegyűjtését eredményez
te alig hét nap munkája.

BÁNYÁSZ ALBERT
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Örömmel fogadták az ország dolgozói 
a RMP Központi Vezetősége plenáris 

ülésének határozatát a parasztkérdésben 
Március 18-2M» tartják a dolgozó Ifjúság egységesíti kongresszusát 
Teme$ megyében is megkesdődött a tavaszi vetés

MEGKEZDŐDÖTT TEMES 
MEGYÉBEN A ZAB ÉS • 
Arpa vetése

Temes megye több részében a < 
tavaseiasra fordult időjárás követ
keztében megkezdték a tavaszi 
szántási és vetési munkálatokat. 
Az elmúlt,napokban a megye tér 
rületén 23.320 hektár területet 
szántottak fel és 3878 hektár te
rületet vetettek be zabbal és árpá
val-

TERVSZERÜSITETTÉK AZ 
ÁLLAMVASUTAK TEHER- 
ÁRU FORGALMÁT 

A rendelet értelmében, az árucik
keket két csoportra osztják a teher*  
szállítás szempontjábl: Az első cső-, 
portba tartoznak a fontos árucikkek, 
amelyek különösen érdeklik a nem
zetgazdaságot, a második csoportba 
pedig a többi árucikkeket sorolták 
be. Az első csoportba tartozó áru
cikkek lajstromát a minisztériumok 
és az államvasutak alminisztériu- 
mának javaslata alapján, az Állami 
Tervgazdálkodási Tanács állapítja 
még. Az államvasutak szállítási esz
közeinek legkevesebb 60 százalékát “ 
az I. osztályú árucikkek szállítására 
tartják ferm.

OLCSÖBB LETT A POSTAI

A kommunistáktól 
kell tanulnia
az ifjuságsiaR

Az wrszág dolgozó földművesei nagy megelégedéssel és üröm
inél fogadták a Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 

5-i plenáris ülésének határozatát a Párt feladatairól a munkás
osztály és a dolgozó parasztság szövetségének megerősítéséért és a 
mezőgazdaság szocialista átalakításért folytatott harcban.

A nagyjelentőségű határozat közzététele után a falvak dolgozói 
lelkesed-ésiel fejeztük ki megelégedésüket és megvitatták a határo
zatban foglalt kérdéseket. A határozat világosan megmutatja a Ro 
mán Munkáspárt és a munkásosztály feladatait) a falvakon, a mező
gazdaság szocialista megszervezésének szakaszában.

A munkásosztály, élén a Román Munkáspánttal, vállalta azt a 
feladatot, hogy, harci szövetségben a dolgozó földmüvességgel, fel
építi â szocializmust a falvakon is, mert ez az ut, amely biztosítja 
a szocialista ipar kifejlődését és amely teljesen kiszabadítja a sze
gény- és középföldmüvesíéget a kulák kizsákmányolás karmaiból, 
a nyomorból és a sötétségből- -

Igen sok községben, rövid gyűléseken ismertették a dolgozó 
foldmüvességgel a nagyjelentőségű eseményt. A gyűléseken részt
vevő dolgozó szegény- és középföldmüvesség fogadalmat- tett, hogy 
a munkásosztály és annak élcsapata, a Román Muríkáspárt vezeté
sével, még nagyobb lendülettel harcol a kulákok kizsákmányolása 
ellen és elindul a kollektív mező gazdaság megteremtése felé veze
tő utón.

MegkesstödStt a dolgozd Ifjúság 
egységesítő kongresszusa

Á Román Népköztársaság dol
gozó ifjúságának egységesítő kon
gresszusát - ma, március 19-én. 
szombaton tartják meg a főváros
ban. A világ több országának ki
küldöttei jelentették, be magukat 
a kongresszusra, hogy ezzel- is ki
fejezésre juttassák érdeklődésü
ket, hangsúlyozzák a dolgozó ro
mániai ifjúság egységesítésének 
fontosságát és nemzetközi jelentő
ségét valamint a dolgozó ifjúság 
nemzetközi, szolidaritásának esz
méjét.

A kongresszuson képviseltetik' káspártok irányítása alatt tévé-- 
magúikat a szoci álizmus országé- kényen hozzáj árulnaik a- szocialista 
nak kiküldöttei. Lenin és Sztálin: társadalom megvalósít ásáhov. őr
pártjának neveltjei, a dicsőséges, szagunkban. 
Kranszomol képviselői, a nemzet- n ••

közi demokrata ifjúsági. mozga
tom vezetői- akik a szociáliz" 
mus építéséért folytatott küzde-1- 
mükfeel a megpróbáltatások ne
héz idején lelkesítették az illegá
lis kommunista- Ifjúmunkás Szö
vetség tagjait- Eljöttek a kon
gresszusra a Demokrata Ifjúsági 
Világszövetség és az Egyetemi 
Hallgatók Nemzetközi Szövetségé
nek képviselői is. Ott vannak a 
szomszédos Népköztársaságéi’{• de
mokrata ifjúságának képviselői 
is, akik ă kommunista és> mun-

CSOMAGSZÁLLITÁS
A posta-, távbeszélő- és távíró 

kezelőség a közönség tudomására 
hozza, hogy a pénzügyminisztérium 
rendelkezései értelmében, március 
13-átől kezdődőleg a posta csomag*  
küldemények feladásánál a csomag- 
szállító levélre nem kell 10 .lej ok
mánybélyegei leróni. Az ország va
lamennyi postahivatala és ügynöksé
ge ilyen értelmű rendelkezést kapott 
és ennek megfelelőleg, a jövőben a 
csomagszállító levél és az érkezési

. . értesítés az eddigi IS lej helyett#

Befeje%Sdíekssaksserv^seti osztály 
bizottságok
cs Herbák Jámosvi&zevnbeM 

Osstifi/blzoüsigot választott a BWÍá műhely
KOLOZSVÁR. — A Herbák 

János-üzemben pénteken délután 
a szabászat, galanter, Goodyear, 
bakancsosztály és stanceráj dol
gozói megválasztották a szak
szervezeti osztálybizottságokat. — 
Ezzel befejeződött a szakszerve
zeti osztálybizottságok megválasz
tása.

A szakszervezeti választások a 
befejezéshez közelednek. A RATA 
műhely II. osztálya is megválasz
totta szakszervezeti osztálybizott. 
ságát. A Budai Nagy Antal-utcai 
hatalmas szerelőcsarnok ünnepi 
díszbe öltözött. A szétszedett tár
sasgépkocsikat fenyőfa és zászló
erdő disziti.

A választások jelentősegének 
különös nyomatékot ad a megyei 
Szaktanács, a szállítómunkások 
szakszervezetének bukaresti és 
kolozsvári képviselőjének jelenlé
te. Mindenki érzi, hogy nem min
dennapi gyűlésről van szó. A 
munkások legjobbjait küldik 
most be abba a bizottságba, mely 
hivatva van a munkásosztály ér
dekeit képviselni.

A RATA műhely II. osztályá
nak szakszervezeti bizottságába a 
legnagyobb lelkesedéssel, egyhan
gúan Farcas loan, Tnsnádi Ká
roly, Forral János, Rusu Alexan
dru, Matei Samoila, Caraba loan, 
Jnnovics Imre munkásokat és 
Avram láncú mérnököt válasz
tották.

Az itt uralkodó egészséges szel
lemnek tulajdonítható, hogy a 
választás nem süllyedt egyszerű 
formasággá. A választás után 
építő bírálat keretében rámutat- 
‘-V - megválasztott felelősök hi-

báira. Nagyon sok bírálat hang- A RATA munkásai a roncsok- 
zott el, de egyetlen egy rosszin- ból uj gépkocsikat, a hosszú el- 
dulatu, bántóélü megjegyzés sem nyomatosból szabad életet ková- 
rontotta el az ünnepi hangulatot, csolnak.

A BOLCOZD IFJÚSÁG EGYSÉGES ' v,, „ 
FOGADALMI SZERVEZETÉNEK KgȘ

velygésektől, kijelöli és megvi
lágítja számára a helyes utat. A 
Párt biztos kézzel vezeti a dol
gozó ifjúságot, megismerteti ver 
le az osztályharc taktikáját és 
stratégiáját, átadja neki tapasz, 
talatajt és éberséggel fegyverzi 
fel.

„A komszomolistának jól még 
kell jegyeznie — mondotta Sztá
lin elvtárs —, hogy a Párt rv4 
zetésének biztosítása a legfonto4

Teohari Georgescu, a Ro
mán Munkáspárt Központi 
Vezetőségének titkára, bel
ügyminiszter, „A Párt és a 
dolgozó ifjúság egységes 
forradalmi szervezete**  cím
mel tanulmányt irt A fü
zet a Román Munkáspárt 
kiadásában jelent meg az 
elmúlt napokban. A tanul
mányból idézzük az alábbi 
részletet:

„Saját országunk történelmi H____
tanulságai valóban igazolják, . rabh’&^legíényegesebb dolog a 
hogy — bármily lelkes is fórra- .........
dalmi lendületp — a dolgozó if
júságnak nincs még elég tapasz
talata az élet és az osztályharc 
terén, nem sajátította el a tár
sadalmi fejlődéstörvényeket és 
az osztályharc formáit a prole- 
táriátus mozgalmának különböző 
szakaszaiban és igy könnyen a 
burzsoázia ,és a burzsoá ideoló. 
gia hálójába kerülhet

Ahol hiányzik a Párt vezeté
se, a burzsoázia megmérgezi a 
dolgozó ifjúság sorait a burzsoá 
ideológia és a burzsoá erkölcs 
mérgével a nacionalizmus és a 
fasizmus mérgével. Ilyen helye
ken az éberség alacsony fokon 
áll, behatolnak és befészkelik 
magukat a munkásosztály és a 
dolgozó ifjúság ellensége^ 

A Párt szétzúzza a dolgozó 
ifjúság ellenségeit, megóvja az 
ifjúságot a tagozatózástól és té-

I

' i

Komszomol egész munkájában. 
A Komszomol tagjainak tudniok 
kell, hogy ilyen vezetés nélkül 
nem teljesíthetik legfőbb fel
adatukat — a munkás és falusi 
ifjúság nevelését a proletárdik
tatúra és a kommunizmus szel
lemében.**

A munkásifjuság örömmel 
követi a Pártot, mert tudjam 
hogy a Párt kovácsolja a jövőt 
és teremti meg az összes dől go. 
zók számára a békét, a jólétet 
és világosságot. A dolgozó ifjú
ság csodálja a kommunista har
cosok bátorságát és hősiességét 
és megtanulja tőlük gyűlölni a 
kizsákmányolókat, a rabszolga
ságot, az igazságtalanságot; 
megtanulja, hogy ne riadjon 
vissza a nehézségektől, ne is
merjen legyőzhetetlen akadályo
kat**

Időszerű földrajz

SZABAD KÍNA
A kínai Felszabadító Néphad

sereg sorozatos győzelmei meg
semmisítő csapásokat mért az 
amerikai imperialisták zsoldjá- 
ban álló népáruló Kuomintang- 
hadseregre.

A Néphadsereg által felszaba
dított területeken a népi demo
kratikus rendszer teremtett va
lóban uj életet az évezredeken 
át a végsőkig elnyomott és ki
zsákmányolt kinai nép számára.

A Felszabadító Néphadsereg 
győzelmeinek jelentőségét való
ban akkor tudjuk kellően érté
kelni, ha a felszabadított terüle
tek nagyságát, lakóinak számát, 
iparát és nyarsanyag lelőhelyeit 
összehasonlítjuk az egykori Ki. 
náéval.

A háború előtt Kina — kí
naiul Csung-Kuo —- területe 4 
millió 533 ezer 540 négyzetkilo
méter volt. A kinai Felszabadí
tó Néphadsereg legutóbbi, feb
ruár elejéről szóló összefoglaló 
jelentése a felszabadított terü
letek nagyságát 2 millió 580 
ezer négyzetkilométerre teszi, 
vagyis a régi — az egész Kina 
területének 57 százalékára. — 
Egész Kina lakóinak számát 450 
millióra becsülik, mig a leg
utóbb kiadott hivatalos jelentés 
— Peking és környékének, va
lamint a Jang-Ce-tól délre nem
régen felszabadított területek 
nélkül — a felszabadított te
rületek lakóit 200—210 millióra 
becsüli. A kinai Néphadsereg 
által felszabadított területen 
közel 800 város tartományi- és 
megyeszékhely van.

Az egykori Kuomintang-Ki- 
nában a lakosság főfoglalkozása 
a földművelés volt és a paraszt
ság 80 százaléka a nagybirtoko
sok tulajdonában levő hatalmas 
földterületeken hihetetlen nyo
morban mint zsellér, vagy jobb 
esetben, mint végsőkig kiszipo
lyozott bérlő verejtékezett. A 
Kinai Kommunista Párt vezette 
népi kormányzat a felszabadí
tott területeken korszakalkotó 
reformokat léptetett életbe. A 
nagybirtokokat a dolgozó nép 
között osztották kí, ezenkívül n 
népi kormányzat hatalmas se
gítséget nyújtott a dolgozó föld
műveseknek. Hiteleket folyósí
tott, szerszámokhoz, mezőgaz
dasági gépekhez és vetőmag
vakhoz juttatta őket Mczőgaz-

dasági gépközpontokat létesítet
tek, ahonnan a dolgozó parasz. 
tok a termés betakarítás utáni 
visszafizetés ellenében gépeket 
kaptak a föld szakszerű megmű
velésére.

Szabad Kína ipara és bányá
szata szintén rohamos fejlődés
nek indult a népi kormányzat 
által megvalósított reformok 
folytán. Észak-Kinában, vagyis 
a felszabadított területeken volt 
Kína iparának közel 45 százalé
ka. A kínai dolgozók a Néphad
sereg közeledtének hírére az 
üzemeket megszállták, őrséggel 
látták el és igy sikerült- ineg. 
akadályoztok a Kuomintang 
hadvezetőségének az üzemek és 
bányák szétrombolására irányu
ló intézkedéseit. Kina, a máso
dik világháború előtt körülbelül 
209 millió métermázsa szenet 
termelt, ezenkívül rezet, ólmot, 
ónt, magnezitot, aranyat, ezüs
töt, továbbá antimont (a világ 
termelésének körülbelül 80 szá
zalékát) és wolframot (a világ 
termelésének 60—65 százalékát) 
termelte. Ezeknek az ásványi 
kincseknek körülbelül fele szin
tén a felszabadított területekre 
esik, vagyis ez azt jelenti, hogy 
a népi Kina ipara különösen a 
legutóbb végrehajtott államosí
tással, hatalmas fejlődésnek in. 
dúl. Ami a felszabadított terü
letek iparát, különösen a nehéz
ipart és a textilipart jelenti, 
ezeknek évi termelési képessége 
meghaladja a kínai ipar egész 
termelésének 55—60 százalékát.

A fenti adatokból világosan 
kitűnik, hegy a kínai Néphad
sereg hatalmas győzelmei nem
csak rendkívül nagykiterjedésü 
területeket és több mint 200 
millió eddig elnyomott kínait 
sznbnditott fel, hanem olyan 
természeti kincsekben és fejlő
dő iparban gazdag területek 
előtt nyitotta meg a fejlődés 
lehetőségét, amely nemcsak a 
kínai Néphadsereg újabb gyö. 
zclmcs hadműveleteinek lesz a 
segítségére, hanem rohnmosan 
fogja emelni nz eddig elnyomott 
és kizsákmányolt és szándékosan 
tudatlanságban tartott kinaí 
népmilliók élet- és kulturális 
színvonalát is.

VxLA^C



j,Teljes gőzzel előre !•••*•

Tea gerésskaf ódáink egy napja
Munkaversenyben sajátítják el a tengsrészifjak 

a hajózás tudományát
— Szeretem — szól a másik — 

szeretem a háborgó vizet. Na
gyobb akkor a büszkeséged, is, 
hogy uralhatod a hullámokat.

A tornyosuló hullámok neki*  
csapódnak a hájó oldalának és 
habbá válva verődnek onnan visz- 
cza. ,

Háromnegyed nyolc. A fedélzet 
megelevenedett. A matrózok a gé
peket takarítják és ellenőrzik a 
kötélzetet. Vezényszó harsán:

— Sorakozó.. •
A legénység az előfedélzeten 

gyülekezik. A hajó parancsnoka 
szól hozzájuk: ismerteti a mai 
gyakorlat tervét.

A matrózok elfoglalják helyei-

A „Glasul Armatei" (A 
Hadsereg Hangja), a, Román 
Népköztársaság Hadseregér 
nek napilapja egyik legutób
bi számából vettük át az 
alábbi riportot-

Reggel négy óra. Az árbócru- 
dak között kiíeszitett kötélre si" 
rály telepszer. Nyujtóztatja szár
nyait, aztán lendületet vesz és el- 
siklik a hullámok fölött-

A hajó körül csend és sötétség. 
Csak az árboc tetején ég egy lám
pa, pislákolására párti fények vá
laszolnak.

Mintha aludna a legénység- De 
nem. A legénységi fedélköz ajta
jából Staneșcu Joan őrvezető lép 
ki- A fedélzetre megy. A tat felőr két. Petrache és Bochis tengeré*  
egy másik matróz jön, Gameata szék Popa őrvezetővel a vasmacs- 
țizedes. Üdvözlik egymást. Mun
kához látnak- A kémény melletti 
biztosító-szelepből robajjal tőr 
elő a gőz. A hajó gyomrában zaj
ló élet megnyilvánulása. Amikor a 
gőz süvöltő hangja elcsendesedik, 
akkor indul meg a két ember kö
zött a beszélgetés-

— Viharos a tenger...

Fokozottabb ellenőrzést 
a zöldségpiacon!

KOLOZSVÁR. — Megfordítja az árcédulát Nyugodtan áll 
tovább s kínálja az áruját™. Most már jöhet az ellenőrzés __
gondolja ravaszam — Odébb a másik árus is gyanús mozdula
tot tesz. Szomszédja példáját követi. A hir gyorsan hullámzik 
végig a Mihai Viteazul-téri zöldségpiacon: ellenőrzik az

S az árak pillanat alatt alacsonyabbak lesznek. De csak röp
ke időre. A viharfelhőket jelentő ellenőrzés lezajlásáig. Utána 
egy mozdulat az árakat ismét magasabbra emeli. De nem min
den esetben. Az árak esését, illetve hullámzását más tényezők 
is okozzák. A kereslet-kinálat nagysága. így történt a rizzsel is. 
A Someșul osztotta s a piacon az árak zuhantak.

MIÉRT LETT OLCSÓBB A RIZS?

kához mennek- Oțț van velük a 
hajó másodtisztje, Sebő kapitány 
is. Tudorache és Stoján őrvezetők 
a kötélzethez mennek- velük so
kan a legénységből is. Sietnek., 
nincs vesztegetni való idő. Az 
egyre növekvő szél rángatja a 
köteleket s ha nem feszitik ki 
őket, elszakadnak.

EMBER Â VÍZBEN
A hajó teste megremeg, Lassan 

elindul. Elfordul a parttól, gyor
sítja járását, a távoli látóhatár fe*  
lé- A nap most jön fel- mintha a 
tenger mélyéből kászálódna elő.

— Ember a vízben! — harsan a 
kiáltás.

A parancsnok hídról hangzik a 
szó. Az >,ember" a hátsó fedél
zetről esett a vízbe — emberfor- 
máju bábu. - •'

A jelzőharang kondul. Popovicv 
és Pintea tizedesek, a szolgálatos 
gépészek lefékezik a gépeket- A 
hajó fürgén megfordul és közele
dik a hullámokkal küzdő ,-em
ber" felé. A hullámok derékba 
kapják a hajó nehéz testét s ol
dalra billentik. A fedélzet 45 fo- " A ■
kos szögben hajlik a víz szint jé- - A

Kinek van most mersze, hogy a 
fedélzet széléhez közeledjen? Az 
összes matrózoknak. Horoggal a SZATMAR (Kiküldött munka
kezükben sietnek a korláthoz, ha" társunktól) ■— Tengelytörő zökke*  
lásszák az >,embert", akivel játó nőkkel telt ut vezet. Sárközről 
szakoznak a hullámok. Pop és ‘ ‘
Stoian tengerészek bizonyultak a 
legügyesebbeknek: kihalászták a 
vízből az „embert" és. felhúzzák- 
•a fedélzetre-

— Jól van fiuk — hangzik a 
parancsnok elismerő szava.

A hajó folytatja útját. A ten
ger egyhangúan zug. A hullámo- 
kát szelő hatalmas acéltest körül 
sirályok röpködnek és vijjognak.

11 óra.
— Tengeralattjáró balra! — 

hangzik a megfigyelő helyről és 
a parancs is harsan rögtön:

— Támadni?
A tengerészek elfoglalják had

állásaikat. Az ágyuk csövei a 
megadott helyzetre . fordulnak, a 
kezelő-legénység feszülten a má
sodkapitányra figyel. Manea, 
Vantu tengerészek és Lívadaru 
őrvezető az aknavetőt készítik 
elő, Damlan őrvezető a parancs
nok mellé áll, hogy azonnal to
vábbítani tudja az utasításokat. 
Most szalad és jelzést ad. A gép
háznak továbbítja a kapitány 
utasítását: „r”” ' ........... 7 ‘
mar az újabb parancsot továbbit- 
la:

— Teljes gőzzel előre!
Szó nem hallszik, arra nincsen József gazdasági felelős —

Sipszó szel át a hullámverés 
zaján, vége a gyakorlatnak. A le
gények egymásra mosolyognak, 
jól végezték dolgukat

Parancsszavak hangzanak. Az 
ágyucsövek eredeti helyzetükbe 
kerülnek vissza, a tüzoltófelsze- 
relés is visszakerül helyére. A 
hajó éles fordulattal a part felé 
veszi irányát Béke honol a ten
geren, csupán a hullámok ostro
molják a hajó oldalát

- . A parancsnoki hídon a hajó
fecskendővel rohan a veszélyben kapitánya jegyzi a naplóba a 
levő hajórész felé. Pintea őrveze- gyakorlat részleteit És pontozza 
tő megindítja a szivattyút, a fecs- a legénységet, mert itt, a tenge- 
kendőkből nagy nyomással tör- ren is> mUnkaverseny folyik. Az 
nek elő a vizsugarak. A fedélköz ejgfedélzeten összegyűlnek a mat
tele van tengerésszel. Szabó ten- rózok. Ajkukról vidám, békés 
gerész vezetésével eloltják a ének harsan. Az egész hajó dalol, 
„tüzet". Közben az ágyuk sem amikor befut a békés kikötőbe, 
pihentek, „megsemmisítették" az
„ellenséget". T. L. tengerész-tizedes.

fedélzet-mester riasztóiéit ad. A 
matrózok egy csoportja motor

levő hajórész felé. Pintea őrveze- fakorlát részleteit. ÉS pontozza

kendőkből nagy nyomással

Kínálták az árusok, két kézzel fogták a vevőket, de haszta
lan. Nem kellett senkinek.

— Vegyen tőlem™ 270-ért adom™ Ne mozduljak innen, ha 
nem 35O.ért vettem, de adom, hogy fogyjon, — kinálgatják 
többfelőL

Ide már ellenőrzés sem kellett A 400 lejes rizs 270-ra zu
hant. A „Someșul" morzsolta le az árakat

De akad itt még más érdekes jelenség is. Az iparengedélyek 
körül. Termelőknek nem szükséges, viszont a láncolók sem so
kat tőrödnek kiváltásával. Ezzel szemben nyugodtan árulnak. 
Holott ők a piac igazi hiénát A tapasztalt vásárlók már ismerik 
ezeket a mesterkedéseket a láncolók és a hóstáti kulákok piád 
politikáját Mert ott ilyen is létezik™ De beszéljenek a tények™ 
Miért nincs egységes ára például a tojásnak? A helyi árusoknál 
6 lej darabja. A kolozsvárkörnyéki falvak termelői 6 és fél lejért 
árulják. A hóstáti termelők 7 lejen tartják az árakat Éppen a 
hóstáti a legdrágább, holott termelő, s a piachoz sem lakik mész- 
szire. Háttere a hóstáti kulákok piaci politikája.

HOVA TŰNTEK A HOSTATIAK?

Mesterkedésük ezzel még nem ér véget Régebben a zöldség, 
piacot jellegzetes öltözetű hóstáti termelők özöne lepte eL Ma?™ 
Alig látni néhányat Pedig készletük aligha fogyott eL Addig ne
kik nincs, mig másnak van, de azután jönnek ők, — ravaszkod. 
nak a nagygazdák. — Magasabb árakat remélnek™ De vájjon 
meddig tart ez az állapot? Valószínű, nem sokáig. Az „Aprozar" 
gondoskodik eltüntetésérőL

Nézzük tovább a piacot Hogy árulnak a tejesek? A kép itt 
sem sokat változik. A tej litere átlag 20—25 lej, de adják 15-ért 
is. Még az árát sem kell kérdezni. A termelő ruhája s beszéd? 
gazdája helyett beszél. A távolabbi községekből bejövő földműn 
vesele olcsóbban árulnak. !

Néhány szempont amit az illetékeseknek is látniok kellene. 
Az állami üzletek és az Aprozar több olcsó árut hozzon a piac
ra. A piacot ellenőrző szolgálat ugyanakkor teremtsen egységes 
árakat A tisztaság és a minőség ellenőrzéséről a városi főorvos! 
hivatalnak kell gondoskodnia. (h~ í~* )

I Az adorjáni átr&teqeződési telep zsidó dolgozói

Idő.

Adorjánba. Ha fellágyul a talaj, 
itt még a bivalyok ereje is ko
moly feladat elé kerül.

— Teljesen el vagyunk szigetel
ve a városi élettől — mondja 
Markovics Emánuel, az itteni Me
zőgazdasági Termelő-kollektíva 
politikai vezetője. Telefon, vil*  
lány nincsen és bizony az ut, 
egyes évszakokban majdnem jár
hatatlan.

A tágas udvaron gazdasági épü
letek között áll a kollektíva épü
lete A konyhában kenyérsütésre 
készülődnek, a szépen rendbetett 
étkezőszobában most fejezték be 
a takarítást.

A Demokrata Zsidó Népkőzös- 
ség Mezőgazdasági Termelő Kor 
lektivájának minden egyes tagja 
erőteljesen kiveszi a részét a 
mu.-.kából.

— Hányán vannak?
— A létszám: férfiak, nőkkel és 

gyermekekkel együtt: huszonhét. 
A családoknak külön szobájuk 
van — nyit meg előttünk egy aj*  

,előkészülniI" Csakh’a- tót Markovits. a telep vezetője-
A lakályosan berendezett szo

bában nincs senki-
— Munkán, vannak — kapcso

lódik a beszélgetésbe Wertheimer 
• köze

ledik a tavasz és kollektívánknak 
mindé npcrcct ki kell használni.

— Termelőkollekt ívűink célja 
nemcsak gazdasági — 1 
meg ezeknek a kollektíváknak a 

nz célját —. hanem politikai is. Ez, 
és a többi telepünk nem úgyne
vezett „haluc"*țe!ep,  amelyek a 
zsidó sovinizmust czolgálják

MUNKAVERSENY 
A FEDÉLZETEN

A fedélzetről tüzet nyitnak
..cllenség* ‘-re. Egymásután két 
dörrenés hallatszik.

Az események gyorsan pereg- tulajdonképpen Palesztina részért' 
nek. Az „ellenség" tüzet nyit, 
lövedék becsap a fedélközbe.

a
A

képezték ki mezőgazdasági isme
retekre az cdn törekvő zsidóságot: 
ml a Népköztársaság számára ne 
velünk munkái kezeket,

— Kollektívánk tagjai felismer
ték. hogy az uj életcél csa,k a tér'

melő munka lehet- Javákat kell 
termelni és igy családjukkal 
együtt igyekeznek minél töké’e- . . . wP 
țesebben elsajátítani a szükséges 
mezőgazdasági szakismereteket- 
Nem Palesztina felétekintenek. 
hanem itt az ^szagban ak^áj vább fejl€SZtená „ eie
helyüket biztosítani a dolgozók jgy. a .jjoijejfriva életszínvonalát is Jen zsidóknak képét, akik elkabit' 
világában. javítani. va a cionizmus ügynökeinek csá*

Az istállóban 3 ló, 8 ökör, 5 te- —■ A javadalmazás mindenki’ bitó leírásaitól, elfecsérelték min-
_____________ ________ .„............................................................_ — foly- denüket és ki törvényesen, ki 

az illatos szénát-' Az állátok szé*  tátják az itteni élet ismertetését törvénytelenül rohant egy idegen 

tultakat. Á gyenge asszonyokat,

érdeklődünk kíván- borok drótsövényei mögött szén*  
védő tömegeket és idézzük azokat 
is, akik az angol-amerikai impe
rialisták ügynökei által vezetett 
arab csapatok gyilkos támadásai
ban véreznek.

Csapongó gondolatunk vissza*  
ugrik áz adorjáni mezőgazdasági 
termelőkollektiva tagjaihoz. Da
cosan összezárt ajakkal vették fe
sz ismeretlen 'nunka nehézségei
vel a küzdelmet- Biztosan nem 
egy el is kedvetlenedet! közülük’ 
amikor a szokatlan munkától saj
gó testtel ágyába roskadt, de 
másnap újra volt ereje folytain', a 
küzdelmet és ma már büszKÓn 
mondhatják: győztek. Megtalál
ták az egyedüli helyes utat, anv 
lyen az öntudatos zsidóságnak ha
ladni kell és ez: a termelő m'"" 
ka, de nem idegenben, hanem i"! 
hon- ezen a földön, amely mii - 
dtnki számára, aki csak dolgom» 
akar, munkát, kenyeret és bizton 
ságot nyújt.

Nem a kalandváróknak. h»n«m 
azoknak az öntudatos emberek ■ 
volt igazuk, akik megteremtették 
a zsidóság számára az «1 éle'c.. 
megmuttaták a helyes irányt

javítani.

Magunkszívós munkájukkal to- bizonytalan sorsra Ítélje-
i a gazdaságot és idézzük azoknak a szerencséi

vé a cionizmus ügynökeinek csá'

foly- denüket és ki törvényesen, ki
■ * • „ _ ‘ ’ 1 

kísérőink, miközben bejárjuk a világba. Idézzük az úton elpusz- 
w.k j...™.-. kis tanya minden zugát- tultakat. A gyenge asszonyokat,
A kollektíva tagjai 96 holdon----- Milyen a társadalmi rétege- gyerekeket- Az angol intemálótá-

- - - ződésük? — <* .............. .... * -*
ctískodva tovább.

hén, 5 borjú, 1 fajbika ropogtatja nek munkája szerint jár

pék- Látszik, hogy szeretettel vi
selik gondjukat.

gazdálkodnak. Kezdeti nehézsége^ 
í.k még vannak, de napról-naprá

Aki megizleli a termelő munkát...
— Teljesen vegyes — halljuk a zánk és értékes tanácsokkal útba

igazított minket á munkára. Nap- 
rólnapra jobbon dolgozunk és ma 
már a falu elismeri, hogy az, 
amit nem akart hinni, megtörtént: 
megtanultuk a gazdálkodást és 
megtartjuk, tovább fejlesztjük 
birtokunkat. A legjobb barátság
ban vagyunk ă falu dolgozóival- 
Meglátogatnak minket és ml is 
őket- közös műsorokat rendezge
tünk és együtt hallgatjuk a rá
diót.

—- Egyébként még azt szeret
nénk megjegyezni^ hogy van kö
zöttünk keresztény is. Aki ide 
akár jönni, azt mi befogadjuk 
koüoktivánkba, ha vállalja a 
munkát é? a mi életünket — fe
jezzük be a mezőgazdasági terme
lő kollektíva tagjaival folytatott 
beszélgetésünket-

választ — Az eredmények azt 
mutatják: azok, akik idő jönnek, 
megállják a helyüket.

—- Kohn Rubin úgynevezett bu*  
kare-iti ,,luftember" volt. Leve
gőüzletekből élt. Most itt van fe*  
ínségével együtt közöttünk és 
kollektívánk értékes tagja. Az, aki 
megizleli a becsületes termelő
munka örömét, nem kívánkozik 
viss'Z. abba a világba, ahonnan 
kiszakította magát- Munkánk meg
termékenyíti a földet, állatokat 
nevel és büszkén érezzük, hogy 
az Miami Terv mezőgazdasági ré
szének teljesedéséhez a mi kezünk 
munkája ts hozzájárul.

Az udvaron néhány sertés sza
ladgál. Most állítják be a keltető 

ismerjük gépet. Az egyik szín alatt négy*  
tusos fürdőszobát építettek. Az 
étkezőben a telepes rádió zenét 
közvetít-

— Es a falu itteni népével ho
gyan vannak?

— Először bizalmatlansággal 
nézték munkánkat az itteniek —- 
tér vterza n múltba Mar’-ovlcs, a 
polítíka’ felelős —■ m.-g moso
lyogok minket egy-egy ügyet
lenségünkért. Egy nap, néhány 
dolgozó szegényparaszt jött hoz’ ki megszokott környezetéből, hogy

KINEK VAN IGAZA?

Tovább megyünk. Az ut men
tén barna szántók és tarlók vo*  
nulnak cl és a cionizmusra gon
dolunk. Arra a felelőtlenségre, 
amely ezreket és ezreket ragadott



0 belől
minden változást be kell 
jelenteni a lakásbivatalnak

KOLOZSVÁR. — A kerületi A bejelentést az a személy vagy- ----- --  ... - . . . •„
helyzetében, illetve családjában 
változás történt A bejelentést 
ezek a személyek átvételi elismer
vény ellenében, az erre a célra _ „„ .
szolgáló űrlapon adják be a la- vezetői, hogy a Kőrös vizének ki- 
káshivatalhoz. v

Az űrlap első oldalán levő A 
jelzésű kimutatásban fel kell 
tűntetni azt hogy milyen termé
szetű és mikor történt a válto
zás, annak a személynek nevét, 
akinél a változás történt, honnan 
jött vagy hova megy. Abban az 
esetben, ha az egész család elköl- 
tözik, akkor 
kitöltése után 
név helyett 
egész család".

Ha valaki 
nevének megváltoztatását kérte 
és ezt engedélyezték, az 1. számú 
rovatba be kell irni: „Nevét —-ról _ ___ „
~.-ra változtatta". A 3. számú ro- elkészült egy 700 méteres védő- 
vatban pedig be kell irni a név gát A zsilip fölött lesz a kivéte- 
változtatás előtt viselt nevét. lező küszöb, amelynek földmun- 
Házasság esetén az 1. számú ro- kálatal már elkészültek. A viz 
vatba be kell irni: „házasok", a befolyik majd egy derítő meden- 
2. számú rovatba a keltét a 3. cébe, ahonnan néhány méteres 
számú rovatba pedig összekötő- csatornán át 180 méter hosszú 
jellel a két házastárs nevét Ha a viz áteresztő alaguton keresztül, 

a viz eljut egy 12 kilométer hosz- 
szu, betonnal bélelt nyitott csa
tornába, amely a hegyek lába 
alatt csekély eséssel Esküllő köz
ségig vezet Itt, kihasználva az

lakáshivatalok ügymenetének za- családfő köteles megtenni,, akinek 
vartalan lebonyolítására a pol
gármesteri hivatal miheztartás 
végett a következőket közli:

A lakáshivataloknál minden 
nyomtatvány és minden bejelen
tés díjmentes.

A törvényes rendelkezések ér
telmében a család vagy a bérlő 
személyi helyzetében előállott 
minden változást 5 napon belül 
be kell jelenteni a lakáshivatal
nak. Ennek a kötelességnek el
mulasztása vagy hamis adatok 
bejelentése szabotázscselekmény 
és szigorú büntetést von maga 
□tán. A következő változásokat 
kell bejelenteni:

1. Az egész családnak más la
kásba való átköltözködését.

2. Ha egy vagy több személy 
azzal a szándékkal távozik el a 
családtól, hogy más helyen tele, 
pedjék le.

X Olyan személynek a család
hoz való költözése, aki nem a la
káshivatal beutalása alapján köl. 
tözött oda.

4. Születések. 5. Elhalálozáso
kat 6. Házasságokat 7. Házasság
felbontásokat (válás). 8. Házassá
gi életközösség megszüntetését, 
eltűnéseket 9. Névváltoztatásokat 
(a házasság vagy házasság követ
keztében előállott névváltoztatá
sok kivételével). 10. Állampolgár
ságban történt változásokat

az 1. és 2. rovatok 
a X számú rovatba 
be kell irni: „Az

bírói utón családi

4000 lóerős vlzíezőmü
épül Rév és Esküllő között 

esküllői szakadékot és a két szint áramfejlesztőt, amelyek 4000 ló 
közötti 32 méteres esést, két acél- erő energiát termelnek. Ezt a ma. 
nyomó cső segítségével a turbi- gasfeszúltségü aramot 30 kilome- 
nákra esik a viz és meghajtja tér hosszú vezetéken Nagyvarad- 
majd a két nagyteljesítményű ra vezetik.

Épül o hatalma» alagút
A bányászlámpa pislogó, cse

kélyke fényét elsötétítette a por. 
Az alagút 40 méternyire levő 
napsütötte bejárata előtt időn
ként felbug a motoros szivattyú 
is, hogy eltávolítsa a vajat bol
tozatáról lassan alácsurgó felgyü
lemlett vizet.

— Sietnünk kell — mondja Fi- 
rezar Petru, mig a fúrót kicseré
li —, mert reggel ű órakor Dél
ceg András alagutmester az elő
készített méteres mélységű lyu
kakba helyezett dinamittal szik
lát robbant, hogy találkozzunk a 
Kőrös felőli oldalról ■ előretörő munkát házi kezelésben végezté
vé jattal, amely csoport most Bul- ti és minden tekintetben gondos- 
zan Tódor vájár és Bila Florea kodik az ott foglalkoztatott dől- 
segédvájár vezetésével dolgozik a gozókról, akiknek létszáma rövi- 
váltásig. Itt értékes tüzelőanyag- desen 300 százalékkal emelkedik, 
érrel találkoztunk, amit a föld Kéthetenként az ICO nagyváradi 
felszínén gondosan külön váloga- műkedvelő gárdája szórakoztatja 
tünk. Ezt az értékes anyagot va- a munkatelep lakóit, amely elő- 
gononként .40.000 lejért eladják adásokra eljön a környék lakos- 
és igy hozzájárulunk az építési sága is.
költségek csökkentéséhez. A műkedvelő előadásokon a

~ . favak dolgozói felvilágosító mun
kában is részesülnek. A telep dol
gozói pedig nemcsak munkaalkal
mat és szórakozást kapnak, ha
nem a dolgozók országa, a csator
na építésével őérettük változtatja 
meg a vidék arculatát, hogy a 
hegyek között kanyargó Sebes- 
Kőrös erejét a városi és falusi 
dolgozók életszínvonala emelésé- _ 
nek szolgálatába állítsa.
, •— ényi.

tudósítónktól.)RÉV. (Kiküldött
Több mint negyven éve tervez
gették a nagyváradi villanytelep 

használatlan erejével pótolják a 
villanymüvek hiányos1- energiater
melését. Ez azonban annakidején 
nem mutatkozott jövedelmező 
vállalkozásnak a tőkések szá
mára és a tervek irattárra kerül
tek. .... '

AZ ELSŐ CSAKANYÜTÉS
A mult év október 25-én azon

ban Florescu Mihaí nemzetgyűlé
si képviselő csákányvágásával 
megindult az építő munka.

A munka Réven kezdődik. 
Közvetlenül a vasúti hid fölött, a 
Kőröst zsilippel elzárják és három 
méterre felduzzasztják, az árvíz
veszély elkerülésére pedig már

házasság felbontása esetén az 
elvált nő ismét felveszi leányne
vét és ilyenkor az „elvált" szó 
mellé be kell irni: „és ismét fel
vette a —nevet".

A szocialista versenyek 
uj formája alakult ki 
a Szovjetunióban

Az Uraiban működő golyóscsap- előnyösnek bizonyult, mert nem- 
igygyár dolgozói „saját költségei- csak, hogy megjavította á gyári 
számolás brigád“ jelszóval uj ak- osziiáJyofc gazdasági kulcsszámát, 
ciót- kezdeményeztek- Nézzük csak hanem a munkás bére is emelke- 
meg, mi az értelme és jelentősége 
tulajdonképpen ennek a kezde
ményezésnek?

Eddig minden brigád kérésére 
megkapta a fontosabb anyagokat 
és alkatrészéket kenőolajad 
szerszámokat, stb. — anélkül, 
hogy az előzőleg eszközölt kiadá
sokat isi közölte volna. Az anyag
fogyasztás méreteit á brigád álla
pította meg, és jóllehet minden 
munkás igyekezett a legnagyobb 
takarékossággal felhasználni a 
nyersanyagot, kenőolajat és a 
szerszámokat, a munlkás mégsem 
tudta megállapítani erőfeszítései
nek eredményeit.

A brigád havonta elkészítette 
mérlegét, amelyből kitűnt, hogy 
teljesițetțe-e vagy pedig tulszár- 
nyalta-e az előiirásokat. A havonta 
elkészített mérleg azonban nem 
tükrözte az észszerűen dolgozók 
érdemeit, valamint azoknak a 
munkásoknak hibáit, akik gon
datlanul használták fel a nyers
anyagokat, kenőolajat és alkatré
szeket. A szovjet iparban a mult 
év foJyamán hatalmas akció in
dult a termelési eszközökben való 
takarékosságért- Az élmunkások 
a javaslatok ezreit dolgozták ki a 
kiadások csökkentesére és az ősz
les állami javak legészszerübb 
felhasználására. A golyóscsapágy- 
gyár munkásai javaslatot tettele, 
hogy uj rendszert vezessenek be 
a nyersanyagok, kenőolajak, szer
számok felhasználásának ellenőr 
Zésére a brigád saját költségel
számolásán. A saját költ ség elszá
molást végző brigádok száma ál
landóan nőtt. A gyárak osztályain 
pontos normákat állapítottak meg 
a kenőolajak, szerszámok, csiszo
lókorongok mennyi:égéndk egy
ségenkénti felhasználására. A bri
gádok pontos számvetések alapján 
kapták kézhez ezeket az anyagokat 
és a kiadásokról szigorú nyilván
tartást kellett vezetniük. Az uj 
rendszer már alkalmazásának él
te napjától kezdve nagyszerű 
eredményekkel járt, mert a esi- 
tzolólsorongoknál és a kenőolaj 
fogyasztásnál az egyik munkabri- 
gid 4500 rubel értékű megtakarí
tást ért cl-

Az uj rendszer az egész üzem 
és a brigádok szempontjából is

dett ezzel, mert a takarékosságot 
külön jutalmazzák. Ma már több 
mint 20 munkabrigád saját költ
ségelszámolás alapján dolgozik a 
gyárban, .

A saját köitségelszámolásu bri
gádban kifejezésre juț ez az ér-

dekkőzösség, amely a szovjet 
muTfeást gyárának sorsához köü. 
A Szovjetunióban a dolgozók vtr 
lóban urai az üzemeltnek és gyá
raknak. "Ezért-, az egész munkakö
zösség beilleszkedett a jövedelme
zőség fokozásáért elkészített terv 
végrehajtásának munkájába és 
ennek tulaj dobatható az. hogy 
több mint 5 millió rubel értékű 
megtakarítást érték el a tervelő- 
irásokon felül. A munkások 1948 
október 30-án teljesítették az 
egész évi termelési' tervet, amely 
sikernek legfontosabb tényezője a 
szocialista munkaverseny volt.

l

toknál a környék falusi lakossá
ga dolgozik. Azoknak, akiknek 
csak egy lovuk van, tengelyt és 
ráfvasat kapnak, hogy dolgozhas
sanak. '' „

Ebben az évben Eskűllőig jut
nak el majd a munkálatokkal és 
1950-ben felépítik az áramfejlesz 
tő telep épületét, hogy azután as 
időközben belföldön elkészüli 
turbinákat és generátorokat be. 
szerelhessék.

MUNKA ÉS SZÓRAKOZÁS 
A nagyváradi városi müvek, az 

ICO, a több mint 200 milliós

U —, mert reggel ű órakor Dél- 

készített méteres mélységű lyu
kakba helyezett dinamittal szik
lát robbant, hogy találkozzunk a 

vá jattal, amely csoport most Bul- ti és minden tekintetben gondos- 
zan Tódor vájár és Bila Florea kodik az ott foglalkoztatott dől- 
segédvájár vezetésével dolgozik a gozókról, akiknek létszáma rövi- 
váltásig. Itt értékes tüzelőanyag- desen 300 százalékkal emelkedik, 
érrel találkoztunk, amit a föld Kéthetenként az ICO nagyváradi 
felszínén gondosan külön váloga- műkedvelő gárdája szórakoztatja 
tünk. Ezt az értékes anyagot va- a munkatelep lakóit, amely elő- 
gononként .40.000 lejért eladják adásokra eljön a környék lakos- 
és igy hozzájárulunk az építési sága is.
költségek csökkentéséhez. ~ ‘ .

Darvas Gyula, az építési mun
kálatok főmérnöke és Tassy La
jos mérnök, a révi munkatelep 
vezetője elmondják, hogy a mun
kálatoknak a jövő évben el kell 
készülniök. Ennek során 200.000 
köbméter főidet kell megmozgat
ni, a betonozási munkálatokra 
pedig 11.000 köbméter kavicsra 
van szükség. Ennek a kavics, 
mennyiségnek negyedrésze már a 
helyszínen van. A földmunkák-

Krasznabéltek
tanul és dolgozik

KRASZNABÉLTEK. (Levele*  teljes munkát fejt ki a tagok po- 
zőnk írja-) — A szatmármegyei 
Krasznabéltek községi ' MNSz 
szervezet az utóbbi időben erő-

Öreg és if f ia kömyvra|oiagólí 
találkozásának színhelyén •

— Az „Új Idők" tizes számának miért csak 
a német és az orosz kiadása van meg? A franciá
ból nem rendeltek eleget? — kérdi a vevő fej
csóválva.

— Megvolt a rendes mennyiségünk — feleli 
Mosko —, a „Mi könyvesboltunk" egyik kolozs
vári igazgatója. — De új káderiskola nyílt meg 
a városban. Ennek a hallgatói valósággal meg
rohanták a boltot éa a francia folyóiratokat mind 
elkapkodták.

A vevő fejét csóválja. Moskó vigasztalja;
— Jövő héten hozatunk a tízesből megint.
— Jövő héten! Addigra megérkezik a tizen

egyes és esetleg a tizenkettes is. A világ mozgás
ban van. Én most akarom tudni, hogy mi van 
a világban! Es pedig: mélyen, riportszerűen, az 
„Új Időkéből.

AZ IFJÚ VÁSÁRLÓ

Az ifjú vevő P. F. gimnazista. Tizfenötéves. 
Most nyolcadik osztályos, tavaly ezt még ötödik 
osztálynak hívták. Ez a típus három év előtt 
ritka volt, öt év előtt csodabogárszámba ment 
volna. Az ifjú gimnázistát nem érdekli se Verne, 
se Máy Károly, Tarzán is hidegen hagyja. Ellen
ben otthon húszkötetes kis könyvtára van. A 
könyvek legnagyobb részét a ,,Mi könyvesboltunk" 
útján szerezte meg.

Egy csomó könyve van „Az Orosz Könyv 
Népszerű Tudomány" sorozatából. Aztán Kalinin 
brosúrája a Kommunista nevelésről", a „Kom
munista kiáltvány", a Kritika és önkritika". 
Szépirodalmi Könyvtárát külön tartja. Abba â 
nyugdíjas papa néhány klasszikus könyvét is be
sorozta.

Az apa szociológiai érdeklődése körülbelül 
egyidős a fiúéval. A gimnazista tavaly, negyedi
kes korában kezdett el a dolgokba mélyebben 
behatolni. Volt egy osztálytársa, nálánál érettebb, 
gyönyörű előadást tartott a kutúrkörben a kom- 
szomolokról. A vita megragadta az újonc figyel
mét és képzeletét. A fiúval meleg barátságot kö
tött. Azután még sokáig úgy volt, hogy könyvek,

brosúrák nem érdekelték, inkább az élő szó moz
gatta meg. Ma ő is agitátor.

•
A „Mi könyvesboltunkban" máskülönben is 

érdemes körülnézni. Itt: a Bolyai egyetem fiatal 
tanársegédje válogatja össze a legújabb könyve
ket az intézet számára, amott az egyik nagy 
gyár üzemi könyvtára számára vesznek két tucat 
újonnan megjelent könyvet

Arrébb újságíró és egyetemi tanár válogat 
Mindennapos vendég...

könyvujdonságok között
Vannak mindenapos vendégek, akik a leg

élénkebb, legfárasztóbb szellemi munka közben 
is szakítanak maguknak egy-egy negyedórát arra, 
hogy leszaladjanak kedvenc üzletükbe, bele
lapozzanak szeretett folyóiratukba, megnézzék a 
nap-nap után fölbukkanó román, magyar, fran
cia, német angol, 01032 könyvujdoságokat. Halk 
számításokat csinálnak, összhangba hozzák a 
könyvek árát havi és heti büdzséjükkel. Vannak 
mások, vidékiek, ritka vendégek. Itt egy tanár 
matat a kézikönyvben, csendesen zizeg, mint 
selyemhernyó az eperfalevélen. Amott megint egy 
gimnazista. Másutt fiatal, izmos munkás cipel 
hatalmas paksaméta könyvet vidéki üzemi könyv
tár számára. (Csak a mult héten rendelt óriási 
összegre könyvet az aranyosgyéresi üzem könyv
tárosa.) Hopp! Ott egy másik típus! Valódi 
folyóirat-tigris! Körülnéz ragadozó szemeivel, 
pillantását a szemüveg még élesebbé és félelme
sebbé teszi! Jaj annak a vevőnek, aki hozzá mer 
nyúlni valamelyik összegyűjtött folyóiratához!

•
Nehány nap múlva indul a másik hatalmas 

könyvesbolt: Az Orosz Könyv üzlete. Szintén 
gyönyörű helyiségben, sok tekintetben újszerű 
könyvraktárral. A 1/t Intézmény nemes verseny
ben a kultúrát fogja terjeszteni. Bizonyára egyik 
»cm marad tel a másiktól. A város szivében a 
könyveknek egyik temploma támad a másik után. 
A könyyvszerető, könyvért rajongó hívek száma 
pedig egyre nő. f^lLÁOyi ANDRÁS

i litikaí és ideológiai nevelésére. 
: Február közepe óta káderiskolát 
’ nyitott, melyen 34 tag vesz részt. 

Márciiu$ első napjaiban pedig a 
Magyar Népi Szövetség helyi 
szervezete mezőgazdasági szak
tanfolyamot rendezett 3 napon áh 
melyen 39 dolgozó földműves vett 
részt- Ezeken a tanfolyamokon 
nemcsak a tavaszi vetési munká
kat beszélték meg, hanem megvi
tatták a gépekkel való földművé" 
lést és a kollektív gazdálkodás 
előnyeit is.

Az önkéntes munkálatok során 
a falu valamennyi dolgozójának 
részvételével 25 hektár legelőt 
takarítottak meg, majd március 
első hetében egy hektár erdőt 
mellek ki a 
szere.

Ugyancsak 
mokrata Nők
Iyi szervezete mozgósításával a 
falu dolgozó női fonalat és tört
kendert gyűjtöttek a felállítandó 
szülőotthon felszerelésére. így be*  
gyűjtött adományokat, fonalat 
március 14—15-én este a kulțur- 
otthon helyiségében 64 asszony 
kalákába megfogta. összesen 300 
rof vászonnak való fonalat állítat 
tak igy elő. A fonó kalákát a Ma
gyar Népi Szövetség ifjúsága szó
rakoztatta

Március
Szövetség 
keretében

helyi szervezete és a tömegszer- 
vezetek képviselőinek jelenlété
ben a helyi megver tannyelvű ál 
laml irímln kő,, működésével 
emlékünnep.:.yt rendezett.

KILÉBER MIHÁLY

községi malom

március 1-én a
Szövetségének.

ter- 
ré-

De- 
he-

zenévcl-
15-én « Magyar Népi 
tagjai a kultúrotthon 
a Román Munkáspínt

VILÁGOSSÁG
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Emlékestünk Rabnilára l

Rz ifjúsági egységesítő Kongresszus tiszteletére

A Dnyeszter partján fekszik Rabnita. A városka határában a 
fasiszták internáló-tábort rendeztek be, oda gyűjtötték össze a fog
lyul ejtett partizán-harcosokat és a romániai börtönökből odaszál
lították a kommunista és antifasiszta bebörtönzötteket.

Amikor öt évvel ezelőtt a felszabadító Szovjet Hadsereg Rab
nita közelébe ért, a fasiszták lemészárolták a foglyokat. A partizán
harcosokat gyilkolták le élőbb, majd betörték a cellákat és vad
állati kegyetlenséggel gyilkoltak meg 53 védtelen kommunista és 
antifasiszta harcost. Ezután felgyújtották a börtönt. így akarták 
megakadályozni azt, hogy a külvilág tudomást szerezzen gaztettük
ről. Két antifasiszta harcos azonban élve menekült meg a füstölgő 
romok közül és hírül adta a világnak, hogy 1944 március 17-ének 
éjszakáján mi történt Rabnitán.

A rabnitai börtönben pusztultak el ezen a szörnyű éjszakán 
Bemáth Andor, Grünberg Lázár és Izsák Jenő is, a Román Kom
munista Párt törhetetlen harcosai. Az ők és a velük együtt kivég
zettek emlékének áldozunk most és adjuk hírül a háborús uszitók- 
nak: a rabnitai tömegmészárlás nem gyöngítette a dolgozók erejét, 
ellenkezőleg acélozta! És ezzel az edzett erővel védjük meg a 
békét! ' •/

AZOK A NYUGDÍJAS TANÍTOK 
ÉS TANÁROK, akiknek nyudijáből 
be nem fizetett nyugdíj járulék cí
mén levonásokat eszközölték, már
cius 20-án, vasárnap délelőtt fél 12 
órakor gyűlést tartanak az L számú 
magyar fiuliceum (volt unitárius 
kollégium) dísztermében a levont 
összegek visszafizetése ügyében te
endő lépések megtárgyalására. A 
nyugdíjas tanárokat és tanítókat 
felkérik, hogy az értekezleten saját 
érdekükben pontosan jelenjenek 
meg.

— A GRAFIKAI SSAKSZER- 
V3ZET kulturgzátosztálya f. hó 
20-án, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel műsorral és tánccal egy. 
bekötött kulfeirdélutánt rendez, a 
szakszervezet December 30 (Unió)- 
utcai székházában. A bevételt a 
szakszervezet sport- és. kulturaláp- 

' jára fordiijukí. ’
Ă DIÁKOK FELE ÖSZTÖNDÍJAT 

KAP a temesvári Művészeti Intézet 
két fakultásán. — Mindezt a szo
ciálizmus felé haladó államnak kö
szönhetjük — mondotta Subțire Bo- 
loga, aki ezelőtt Resicán volt vas
esztergályos, ma: negyedéves hall
gatója a drámai fakultásnak.

TÖBB CSEKKET NEM IKTA
TOTT BE és a pénzt — 250 ezer 
lejt,— elsikkasztotta Chirilá temes
vári postatisztviselő. A sikkasztó 
tisztviselőt a milicia letartóztatta éa 
ügyét a napokban tárgyalja le a 
bíróság.

esőik,
' havazás©?*

Az európai szárazföld felett 
már csaknem egy hete tartó 
északnyugati szél gyors egymás
utánban enyhébb, majd hide
gebb légtömegeket szállít az 
Óceán északi részei felöl Közép- 
Európába. Emiatt az időjárás 
továbbra is rendkívül változó- . 
kony, szeles és csapadékos jel
legű. Tartósabb javulásra még 
mindig nem lehet számítani, mert 
Izland felöl egyre újabb vihar
ciklonok vonulnak délkelet felé.

Erdélyben átmeneti javulás 
után tegnap újból felhőssé vált 
az égbolt, enyhe déli széllel a 
hőmérséklet emelkedett: Kolozs
váron pénteken a hajnali —8 
fok után délben elérte a +7 
fokot, a légnyomás este 758 
mm., süllyedő Irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
VASÁRNAP ESTIG:

Mérsékelt délnyugati. ma este 
vagy éjszaka megélénkülő, he
lyenként viharos északnjnigatl 
széllel cső. havaseső-átvonulős. 
Vasárnap lassan gyengülő északi 
szél, változó felhőzet, többfelé 
kisebb hózáporok. A hőmérsék
let néhány fokkal csökken.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK: 
Éjszakai fagy, változékony 

, h<li;ős idő.
ö I VILÁGOSSÁG

Brerad akantinok
~> számára 

MÁRCIUS 20. VASÁRNAP. 
Ebéd 120 személy számára.

Hurutos leves, vadász bélszín 
csőtésztával. Hozzávalók: 10 kg. 
marhacsont (velős), 60 lit. viz, 4 
kg. sárgarépa, 4 kg. petrezse
lyem, fél kg. zeller, 3 és fél kg. 
liszt, 14 kg.’• márhabélszih, 1 kg. 
sárgarépa, 1 kg. petrezselyem, 30 
gr. törött bors, 30 gr. babérle
vél, 1 kg. só, 1.20 kg. zsir, 5 kg. 
csőtészta, 3 kg. tejfel, 8 drb. to
jás, negyedliter ecet 2 és fél kg. 
liszt, 8 drb. hurut.

MÁRCIUS 21. HÉTFŐ.
Ebéd 120 személy számára. 

Ragoui leves, Ízes palacsinta. 
Hozzávalók: 12 kg. marhahús, 
4 kg. sárgarépa, 4 kg. petrezse-' 
lyem, fél kg. zeller, 8 kg. liszt, 1 
kg. só, 4 liter tej, 5 liter viz, 

! 1 kg. iz, 1 és fél kg. zsír, fél kg. 
■| cukor, 10 darab tojás. . |

• ORVOSI HÍR. Dr. Kovács 
Margit szülész-nőgyógyász, Szabad
ság-tér Î1., megváltozott rendelési 
ideje: Délelőtt 10—11, .délután 4—5.

• A VASAS SZAKSZERVEZET 
Wilson-utcai székházában vasárnap, 
20-án délelőtt 10 órakor a .Vas- és 
Fémfeldolgozó Kisiparosok, részére a 
kollektív szerződésről megbeszélést 
tart, erre a megbeszélésre minden 
vasas kisiparos jelenjen meg. — 
Szakmai egyesület.

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, kik felejthetetlen test
vérünk, Fazakas Mária temetésén 
megjelentek és fájdalmunkat részvé
tükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mond köszönetét a gyászoló család.

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Há
lás köszönetét mondunk mindazok
nak, kik felejthetetlen drága jó fe
leségem és édesanyánk temetésén 
résztvettek, ravatalára virágot he
lyeztek, mély gyászunkban szemé
lyesen vagy soraikkal fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek. I<£ Tulogdy 
István és gyermekei.

ÎA „VICTORIA" Szövetkezel

I dolgozói sz retettol meg
hívják szövetkezetünk tag-

; ja t ez 1919 raárc.hó 19-én 
esto 9 órai ke dettel meg
tartandó MŰSOROS

tánc estélyre, 

a TEXTIL Szakszervezet 
‘.érmeiben (hz „UJ 1DÖK* ‘ 
tnoJ fölött».
E'.sőrpi'd'i mü or,

Jb bfíffá 
Regffolig tánc.

Rcndczőblzottság

ben a

városok 
kőzések 
egyéni,

KOLOZSVÁR. — Nagy napja lesi 
március 20-án Erdély fővárosának. 
Az ifjúság egységesítésének tisztele
tére, . 10 sportágban rendeznek ver
senyeket a kolozsvári egyesületek. 
Az ünnepségek vasárnap délelőtt 9 
órakor a .

VEGYES VÁLTÓFUTO 
versenyekkel kezdődnék meg, ame
lyet szovjet példára rendeznek meg. 
A KESE, Hadsereg, Vasas, Dermata 
és a CFR legjobb atlétái, motorke- 
rékpározóij, kerékpározói és labda
rugó játékosainak részvételével. Az 
öt csapat az OSP székháza elől in
dul el a város öt irányába, majd az 
UTM Szabadság-téri helyisége elé 

. érkeznek vissza.
Ugyancsak 9 órakor kezdődnek 

meg az 1-es számú magyar fiuskola 
Kossuth Lajos-utcai toraatermé-

KOLOZSVÁR—TEMESVÁR 
közötti asztali tenisz mér- 

küzdelmeL Délelőtt az 
______  este fél 8 órakor pedig a 
csapatversenyek döntőjét tartják . 
meg.

A Bolyai Egyetem sétatért torna
termében rendezik meg a

KESE—NAGYVÁRAD 
tőr- és kardivivó NB. L-es mérkő
zést A nagyváradi csapat színeiben 
szerepel az 58 éves Szántay vivó- 
mester is, aki a legutóbbi mérkőzé
seken sorra legyőzte az összes fia-. 
tatokat

Délelőtt 10 órakor, a 2-es számú 
magyar fiúiskola Farkas-utca 16. sz. 
alatti tornatermében játszák le a

KOSÁRLABDA 
torna női és férfi döntőjét Az osz
tályozó küzdelmeket 14 csapat rész
vételével már szombaton délután 
megtartják.

Az 1-es számú román leányiskola 
tornatermében ugyancsak délelőtt 
10 órakor bonyolítják le a

RÖPLABDA 
torna döntőjét A szombat délutáni

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Március 20-án, vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. 

.. . . — EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — 
RÓMÁN RAPSZÓDIA Népi táncjátékok. Bérletszünet

, Március 22-én, kedden este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. 
Bérletszünet.

Március 24-én, csütörtökön este fél 8 órakor: BÁNK BÁN. E-bérlet 
osztályozó küzdelmekre 12 női és Március 27-én, vasárnap este fél 3 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera.

- ’ EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — RO
MÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet

Március 29-én, kedden este fél 8 órkor: BÁNK BÁN. B-bérlet

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
, Március 19-én, szombat este fél 8 órakor: PLATÓN KRECSET. Bérlet

lesz hat csapat részvételével, , dél- szünet
előtt 10 órai kezdettel. Ugyancsak Március 20-án, vasárnap este fél 8 órakor: PYGMALION. Bérletszünet 
ebben az időpontban tartják meg az / Március 23-án, szerdán este fél 8 órakor: LÉGY Jó MINDHALÁLIG, 
egyéni "

férfi csapat, iratkozott fel és igy 
nagy küzdelem várható a csapatok 
között. í--..-

A Victor Babés egyetemi stadion- 
.. bán

CÉLLÖVÖ VERSENY .

TEKEVERSENYEK 
küzdelmeit, a Villamosmü Damja*  
nicb-utcai pályáin.

Hat kolozsvári csapat részvételé
vel vasárnap kezdődnek meg a.

KERÜLETI LABDARUGÓ 
bajnokságok küzdelmei az élcsoport
ban. A városi kispályán délelőtt 10 
órakor Hadsereg—Vasas, a Dermata 
pályán pedig 9 órakor Dinamó— 
Textila, 11 órakor KKASE—Sanitas 
mérkőzés lesz.

Az Állami Magyar Színházban 
délelőtt 11 órakor rendezi meg a 
kolozsmegyei OSP

SPORT- ES KULTURÜNNEPE- 
LYÉT,

melyen a Dermata, KKASE, Villa
mosmü és az Olimpia női és férfi 
tornászain lrivül, a Dermata, CFR és 
a Vasas legjobb ökölvívói is részt- 
vesznek.

Ugyanebben az időpontban a Vic
tor Babét) egyetemi stadionban tart
ják meg az év első

ATLÉTIKAI VERSENYÉT, 
amelyen a KESE, Vasas, CFR, Had
sereg, Olimpia, Dermata és az ösz-

A „VILÁGOSSÁG" 
hétfőn délben megjelenő száma, 
részletes beszámolót ad az ifjúság7 
egységesítési kongresszusa tiszte
letére rendezett összes sportver
senyeiről, a KESE—Hadsereg Bu
karest, CFR B.—CFR Kolozsvár, 
továbbá az összes NB I., NB II. 
Í3 a magyar NB I. összes mérkő
zéseiről ,

és a KKASE 120 gyermek vasenj- 
zőjének részvételével.

A vasárnapi sportünnepségek elő
estéjén rendezi meg az

OLIMPIA UTM 
Ifjúmunkás Sport Egyesület házi 
tornaversenyét, a 3-as számú fúr*  
iskola Farkas-utca 9. alatti torna
termében. Ugyancsak szombaton este 
tartják meg az Olimpia Szabadság
iért?. alatti helyiségében, az Olim
pia—Dermata és KKASE egyesüle
tek közötti sakkversenyt.

A kolozsmegyei OSP vezetősége,

szes kolozsvári egyesületek vereny-
zői is résztvesznek.

Délután 2 órakor a ' „Gh. Ghe*  
orghiu-Dej“ pályán.

KETTŐS NB MÉRKŐZÉS
Lesz. A Dermata a szebení Surianul 
ellen, majd 4 órakor a KESE csa
pata a bukaresti Hadsereg kitűnő 
játékerőt képviselő labdarugó csapa
tával játszik.

Nagy érdeklődés előzi meg vasár
nap délután 4 órakor a

GYERMEKTORNA-VERSENYT,
amelyet a Kossuth Lajos-utca! 1-es. az ifjúság egységesítése tiszteletére 
számú magyar fiúiskola tornatér- rendezendő versenyek győzteseit 
méhen rendeznek meg, a Dermata emléklappal tünteti ki.

vámsbah Küzdelem 
várható a vasárnapi TO 3. és E4B 81-ös

KOLOZSVÁR. — Kéthetes szünet után, vasárnap tovább folytatód
nak a bajnoki küzdelmek. Az NB I-ben a második forduló, az NB IL 
második csoportjában pedig ugyancsak a második forduló küzdelmei
vel kezdődnek .meg a mérkőzések. A vasárnapi fordulóban minden vá
rosban nagy küzdelem várható. A részletes labdarugó műsor a követ
kező:

Az NB I.-ben:Kolozsváron: KESE—Hadsereg (Bukarest). — Maros
vásárhelyen: RATA—Jiul. — Nagyváradon: 1CO—Petrolul. — Temesvá
ron: CSVT—ITA. — Medgyesen: Gázmetán—CFR Temesvár. — Buka
restben: CFR—CFR Kolozsvár és Metalochimic—Dinamó.

Az NB II. második csoportjában: Kolozsváron: Dermata—Surianul 
•— Aranyosgyéresen: Sodronyipar—Sportul Muncitoresc. — Lupényban: 
Minerul—Solvay. — Brâdon: Aurul—CAMT. — Aradon: CFR—Metalo
chimic. — Turnu Severinben: CFR—CFR Szatmár. •— Bukarestben: 
Dinamó B.—CFR Nagyvárad.

Et.fillaml.-Mágyár Színház és az állami Magraf jjisri;.

Bérletszünet.

1949 március 22, kedáea este 7 órakör
a

TAGGYÜLÉSTtart
c Vegyes SzahsaervEeet helyiségében. 
Tárgy: az Országos Irőszopetségi kongresszus 
előkészítése.

SZAKSZERVEZETI TAGOK J
Cd/ogaesd/olc ax AHCVS
„A SZOVJET HADSEREG» kldllUá^u
Nyitia minden déle'őft 8-tól 1-ig és délután 3-tÓl T-ig. 
vasárnapig (Március 20) bezárólag
(Az Egyetemi Könyvtár kiállítás termében, II. emeleO

FIGYELEMI
n kolozsvári sopo^sskola 
április 1-én háromhónapos nj ianlolyamol kozd 

hivatásos gépkocsivezetők részére, amelyre minden 18. életévét 
egűén, foglalkozásra és nem-e való tekin'pt nélkül fektethet. f-OWd’hg 
egyhónapos tanfolyam is kozdődik amatőrök és 
vezetők részére. — M-rnö.ök, olmérnötóit, vagy pz autós 
munkakönyvijei rende kezők a hárem hónán helyett csak țț™ <
kötelesek a tanfolyamat látogatni. — Érdeklődni és betratko

az Iskola székhelyén, Traian-uíca 26 wán alatt.
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AZ ÁLLAMI TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓKészítette : RONT-VILMOS

mezőgazdasági tanácsadó

Megfejtésül — levélben, vagy levelezőlapon „Rejtvényrovaf jelzés
iéi beküldendők a vízszintes 1, 27, 53, 51, 83, 95 és a függőleges 28, 
79 sorok, A kolozsváriak személyesen U beadhatják kiadóhivatalunkba. 
Ă megfejtési levélre rá kell ragasztani a rovatszámot. A megfejtők kö
zött két könyvet és két színházjegyet sorsolunk ki. Beküldési határ
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VÍZSZINTES SOROK:

1. Nyíl irányban körül: a RMP 
Központi Vezetősége 1948 december 
72—24~i plenáris ülésének — a szak
szervezeti kérdésben hozott — egyik 
fontos megállapítása. 17. Tolvajnyelv 
franciául. 18. Nagyon szerété. 19. 
Préseié. 20. Vissza: svájci folyó. 21. 
Fölébehajit. 23. Vissza: testrész. 25. 
Csipkézett 26, Határrag. 27, Ami*  
nek fenntartásáról a Társadalombiz
tosító gondoskodik. 30. Talált. 31. 
Japán őslakóját (í. ékezet). 33. Lak
ai, nagyobbik fele. 34. A tengerszem. 
55, Vissza: légköri csapadék. 37. 
Igeíajta-e? 38. Vissza: kályhaké- 
ffi&y. (ék. hiány). 39. Nyita. 41. Ide

gen összetételekben kettőt jelent 42. 
Hitehagyott (o-=e). 43. Rangjelző. 44. 
Letarolt. 45. Igevégződés. 46. Vissza: 
zamat. 48. Francia vállszalag, fone
tikusan. 50. Gárdonyi mulatsá
gos regényalakja. 52. Vissza: 
a-val északi főváros. 53. Aminek 
bekövetkezésénél a Társadalombizto
sító az első naptól folyásit táppénzt,
55. Vissza: népszerű szerencsejáték.
56. Méretmegmutatás (ék. hiány). 
59. Időfordulót. 60. Román személy 
névmás. 61. Ennek esetében 4000 lej 
segély jár. 64. Helyhatározó. 66. 
Csomagolás, románul. 68. Régi tánc. 
70. Vissza: növény. 72. Olasz király. 
73. Harmadik személy közeledik. 74. 
Apátián- anyátlanul, vesszőzetLeniil. 
75. Tartósság, németül. 77. Nyakba- 
való (ék. hiány). 79. Evésközben te
szi. 82. Kettőzve: becézett szülő. 83. 
A Társadalombiztosító legfontosabb 
szolgáltatmánya. 85. Két szó: 1. E 
blharmegyei községbe való. 2. Nőt 
név. 83. Sora. 89. övezet. 90. Ilyen 
hal is van. 91. Juttat. 92. Vlsszabe- 
szél. 94. Súly, mássalhangzói. 95. 
A Társadalombiztosító egyik szol- 
géltatmánya. 99. Kettős mássalhang
zó. 100. Fűszer. 101. Gyorsjáratú 
hadihajó. 102. Majdnem minden fa
lusi ház mellett láthatunk.

FÜGGŐLEGES SOROK:

2. Szomorú és nevetséges vegyü
lte. 3. Fa része. 4. Fedd. 5. Had
vezér (ék. csere). 6. Nagy francia 
filozófus (1713—1784). 7. Szárnyas
Istenke. 8. Végtagrész. 9. Vissza: 
olasz skálahang. 10. Francia főne
mesi elmek. II. Román szigetelő 
(s=z). 12. Párzé. 13. Mulatság. 14.

Orosz város.- 15. Vissza’: ilyen ür- 
mérték is van. 16. Törvényszéki al
kalmazott. 22. Juttat, népiesen. 24. 
Görög betű. 27. Tiszta, héberül. 28. 
Ennek esetében is fontos szolgáltat- 
mányokat nyújt a Társadalombizto
sító. 29. Orvosi bizonyitványrg,.a fi
zetés 50—100 százaléka jár ennek fe
jében, névelővel. 32. Vissza: koro
nák, németül. 35. 60 perc (f. éke
zet). 40. Görög város. 44. Tulbecé- 
zett női név.; 47. Vissza: bece férfi
név. 49. Kedvtelésből ödöngve (ék. 
hiány). 51. Erié, Ontario, Michigan, 
Húron, Superior. 53. Magyar történet 
iró, keresztneve György. 54. Vissza: 
erdélyi nagyközség. 57. Kívánság; 
58. Reápuskázni (ék. hiány). 62. Vlsz- 
sza: öreg bácsi. 63. Vissza: vagdal. 
65. Román számnév, tizen alól. 67. 
Elsőn. 69. Női név. 70. Északabesszi- 
niai város. 71. Növényrészre. 76. 
Öntözök, románul. 71. Az ablakre- 
dők. 80. Tovacsólnakázik. 81. Lenge. 
84. Vissza: XIII századbeli magyar 
krónikás, névelővel (y=i). 86.. Ige
képző. 87. Vissza: Draga . . .. „ Sán
dor szerb király felesége volt. 88. 
,A haza bölcse'1, névelővel (ék. 
hiány). 91..............Nielsen, híres dán .
filmsztár volt: 93. Vissza: zajocska. 
93. Gyakran, németül. 96. Vissza: 
fejrész. 97. Pitii, közepe. 98. Lugosi 
Erdős Zoltán. 101. Igeképző. 103. 
Személynévmás.

A 63. sz. rovatban megjelent ke
resztrejtvény megfejtése a követke
ző: Vízszintes sorok: 1. A győzelmes 
Szovjet Hadsereg megalapítása és 
harmincegyéves fennállásának év
fordulója. 59. Lenin és Sztálin. 68. 
A gárda hadosztálya. 90. Távolkele
ten. Függőleges sorok: 26. Fasiz
mus. 61. Narva, Paszkov.

A megejtett sorsolás eredménye
ként könyv jutalmat nyertek Kovács 
Attila Vajdahunyad (kérjük pontos 
címét) és Nicoara Sablnné Kolozs
vár. Két színházjegyet Lambing Fü- 
lőp Kolozsvár nyert

A vidéki nyertesnek — a dm be
érkezése után — a könyvet elpostáz
zuk, a helybeliek a jutalmakat ki
adóhivatalunkban átvehetik.

Tavaszi gabonák termesztése
A hirtelen jött márciusi hó/ riibb lesz minél hamarabb vetni, lég már kíkalászolni készülő bu- 

miután levével megitatta a földe- mert a lassúbb csírázásért bősé- zát módunkban van u. n. gyom- 
ket, éppen olyan hirtelen el is gesen kárpótol az, hogy a csira- irtőfésüvel, vagy ahogy mozgásá
ment Pár nappal késleltette záshoz nélkülözhetetlen nedves- ról elnevezték: „táncos borona, 
ugyan a talajelőkészitési és veté- séget a korai vetés teljes egészé. val“ megjáratni. Egyes országok- 
si munkákat, de bőségesen kár. ben ki tudja használni. bán a gyomirtást ma már_ főként
pótolt ennek ellenében a vissza- Ami a buza — de általában a vegyi anyagokkal, mérgező folya
hagyott nedvességgel, mely na- kalászosok — ápolását illeti, saj- dákokkal végzik.
gyón hiányzott országszerte. így nos, feltétlenül igazat kell ad- A vetés időpontját Illetően a 
a vetési munkák az idén igen nunk egy neves szakírónk azon búzát az árpa kövesse. Ez sokkal 
kedvezően indulnak meg. megállapításának, hogy: „A bu-kényesebb, igényesebb a talaj te-

A vetés előkészítését szolgáló za azon növények közé tartozik, kintetében, .mint a buza, mert 
talajmunkákról már szólottunk s amelyek aránylag kevés ápolást gyökérzete kisebb és . gyengébb, 
igy most csak a legáltalánosab- kívánnak, amiért azután sok he- Legjobb, ha répa helyére vethet- 
bán .'termesztett tavaszi szalmás- lyen ezt a keveset se adják meg“. jük, de jó előveteményei a takar- 
gabona egyéb munkálataival fog- Valóban, azt a kevés munkát is, mánynövények s a burgonya is. 
lalkozunk. amit a tavaszi kalászosok megki- A vetés mélységének különösen

A tavaszbuzáról azt tartották, vánnak, nagyon sok helyen elha- ott van _ nagy jelentősége, ahol a 
hogy: „Tavaszbuza — ravasz bu- nyagolják. Első ilyen munka a talaj erősen kötött, könnyen kér- 
zaM. Valóban a rossz vélemény- vetések boronálása. Ezt akkor gesedik, mert ilyen földből a 
nek meg is volt az oka, mert a végezzük, amikor az egyéves gyo. zsenge, csiranövényke nem tud 
múltban mindig kevesebbet tér- moh nagyrésze már kikelt, de a kibújni) befullad. ~
mett, mint az őszi vetésű buza, buza még nem bokrosodott erő- A fajtákat illetően, nem na. 
gyengébb volt a minősége s a sen. Ekkor nehezebb boronával gyón van miben, válogatnunk, de 
rozsdafertőzés miatt nagy hát- járassuk meg a búzatáblát, mely ha módunkban áll, vgy takár- 
rányt jelentett későbbi érése Is. képes a gyomokat, kitépni. Sokan mánynak inkább a bővebben tér- 
Ma azonban már megfelelő. faj- attól. tartanak, hogy ez a .buzá*  mő 4 és 6 soros változatokat vá- 
ták állanak rendelkezésre s a nak is árt. A látszat tényleg az, lasszuk. Itt különös jelentősége 
«ZTvjet szakemberek által gya- közvetlenül a boronálás után, de van a jarovizálásnak, mert őszi 
koilati alkalmazásra megfelelővé pár nap múlva a megboronált hat- vagy négysoros árpát ezzel 
tett javorizálási eljárással, az buza erőteljes fejlődésnél, és az eljárással kezelve, tavaszi ve- 
ugtancsak szovjet tudósok által bokrosodásnak indul. Nálunk ez tésre alkalmassá tehetjük.
ajánlott napfény-kezelési eljá. a munka rendszerint április vé- A vetőmag kiválogatásáról, 
rással az érést is lehet siettetni, gére esedékes. tisztításáról, csíráz tat ási prőbá-
Ezenkívül van már megint szu- Bár itt csak a tavaszi gabonák- járói már korábban irtunk. Itt 
perfoszfátunk, mely nagyon meg- ról van szó, mégis megemlítjük mégegyszer nyomatékosan fel 
felelő áron áll rendelkezésre ah- az esetleg felfagyott őszi vetések akarjuk hívni a figyelmet arra, 
hoz. hogy termésgyarapitó és minél sürgősebb meghengerezésé- hogy a zabot ne porcsávázó szer, 
érést siettető hatását kihasznál-nek fontosságát. Az elmúlt két rel, hanem formalinos oldattal 
hassuk. ’ tél megmutatta, hogy a felfagyás csávázzuk. Azt a kevés munkát,

A tavaszbuza alacsony hőmér- a mi éghajlatunk alatt mennyi amit a tavaszi gabonák igényel- 
sékleten — 3—4 Celsius foknál kárt tehet, elmulaszthatatlan ez- nek, végezzük el lelkiismeretesen 
— m$r csírázik. Ezesetben azon-ért az ellene való védekezés. és alaposan, mert ezek a nővé- 
ban természetesen lassabban Ar ápolási munkák közül lég. nyeink sokszorosán fizetik vissza 
megy végbe a csírázás, mint me- szaporátlanabb a gyomlálás, aca- a reájuk fordított munkát 
legebb talajban. A mi viszo- tolás. Ezt a legkevesebbre^ csők- _
nyáluk között azonban célsze-kentjük, ha a szárban lévő, eset- NAGY MIKLÓS DR.

Meg kell erősíteni
a

Je&ysétek a méhétskongresssusról
Az Érdélyrészi Méhész Egyesu-'segíteni- Mert amíg nincsenek legelő kérdése. A kongresszuson

Szóro’tvények
' akato- Gábor (Bánffyhunyad) ölletel.

2.

órák hosszáig vitatkoztak felette. 
Beszéltek ott akácfától a fűzfáig, 
a lóherétől a f acéliáig mindenfé
léről. De senki sem beszélt a va- 
dontermő egyik kiváló mézelő nö
vényről, a kigyósziszrői- Nálunk, 
Szolnok-Doboka megye Mezőség 

hészkedő földművesek számára felöli részén el sem leheț képzel
ni a méhészetet enélkül. Ez a ki
váló növény az akácvirágzástól a 
napraforgóig tehát 2—3 hónapig 
kitort, nagyon jó mézelő és mes
terségesen is lehet szaporítani. 
Én úgy szoktam, hogy lóhere kö
zé vetem, vagy kukorica kapálás 
után. Ez utóbbi területen tavasz- 
szal szántás nélkül vetek zabos
bükkönyt és leboronálom. így 
egyszerre egy rókáról . két bőrt 
húzok le.

Ha valaki érdeklődik kigyó- 
sziszmag iránt, itt nálunk akár 
mázsa számra is lehet gyűjteni.

MARTON DÁNIEL 
Bátony-

jet — amint. tudjuk — február olyan méhészek, akik kijönnek á 
elején méhészkongresszust rende- falusi méhészkedőket, meglátogat- 
zett. A kongresszuson, minț föld- ni> tanítani, hibájukat szemükbe 
műves, én is résztvetjem és ott megmondani, erényeiket megdi-
jegyzeteket készítettem. Ennek csérni, «
alapján próbálok néhány kérdés- könyv,
hez falusi viszonylatban hozzá- munka faltun- addig a falusi mé*
szólni, ----------- ---------

A kongresszus nagy lelkesedés- nem sok értelme van a kongresz-

, erényeiket megdi- 
amig nincs méhészeti 
erőteljes felvilágosító

sel fogadta az Állami Tervnek 
azt a részét, amely előírja- hogy 
a méhálloínányt negyven száza
lékkal szaporítani kell, és hogy 
tilos az idén egyetlen egészséges 
méhcsaládot is elpusztítani, illet
ve lekénegni. Bizonyos azonban- 
hogy ezt a feladatot dolgozó föld- 
müvességünk nélkül megoldani 
nem lehet, üt lelkesedéssel nem 
sokra megyünk- Átfogó, felvilágo
sító falumunkára van szükség- — 
Mert mi is a helyzet falun?

A falust méhészkedő földmű
vesek — itt nem lehet szó mé
hészről- ment ilyen nincsen — an
nak ellenére, hogy a méhállo- 
nrány tekintélyen része a kezü
kön van, nincsenek megszervezve. 
Például nálunk 50—BŐ kilométe
res körzetben jóformán egyetlen 
méhészkedő földműves sem hal
lotta, hogy létezik Méhész Egye
sület. Azt se sokan tudjál:, hogy 
mi a kaptár. V;igy a mézpergeiő. 
Ne vessen ezért követ rájuk sen
ki- Nem tehetnek róla, hogy r- mé
hészek feléjük se néztek- nem lá
togatták meg a helyszínen, nem 
adtak tanácsokat és nem végeztek 
szervező munkát. Tapasztalatból 
tudom, nem igaz, hogy n falusi 
ember' nem akar tanulni- nem 
akar művelődni. Ezt csak azok 
mondták akik nem ismernek ben
nünket, vagy akiknek ez kényei 
mesebb volt, mert nem nkartak 
velünk foglalkozni. Az én méhész 
könyvem például kézről-kézrc jár, 
sokszor ve'zekcrlhek rajta, En 
restellem legjobban- hogy amikor 
azt kérdik, ho-1 lehet ilyent besze
rezni, azt kell feleljem: bizony 
sehol.

Ezeken 8 bajokon kell sürgősen

szúrnak. S ■addig bizony nem si
kerül felszámolni ,a méhekkel vá
ló rablógazdálkodást és nem sike
rül megvalósítani az Állami Terv
ben előirányzottat sem.

Egy másik ilyen kérdés a méh-

G VER VEKÉI 
fÉvyképeztesse a

fíayk^píszea tnűfertnOben 
Moloíov-vtca 6

ízé imrö
HETENKÉNT MEGJELENŐ OLCSÓ FÜZETEI:

Nagy István: A lefontosabb ügyosztály 14’—lej 
Asztalos: Balog olvasni kezd 10’— „

SAJTÓ ALATT:

Sütő András: Hajnali küzdelem
Farcascmu Sergiu: Akfalorgalmi Igazgatósán 
Gagyi László: A korbács
Marton Lili: Anna néni nyaralása
Tompa István: Két találkozás
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Tavaszi bőrhibákat gyógyít, 
arcról, lábszárról végleges 

szőrirtast végez

Dr. Berényí 

kozmetikus szakorvos
December 30 (voit Unió)-utca 2sz.

A
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■delta szavanként 5- lej. Lég kisebb hirdetés díjú 10 szóig 50 lej. AHastkeresőknek szavanként 2 lej. 
Óim » kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdíj fizetendő.

Perzsaszőnyeg 
specialista 

garanciával vállal javításokat 

Masakian, Borea-aí 1
ELCSERÉLNÉM belvárosi házas

telkemet beköltözhető lakással, csak
is Rákóczi, vagy Donáth-utt házzal. 
„Terno“, Kádár-utca 2. 1744

ELADÓ belvárosi házasfelek, be
költözhető egy szoba konyhával 220 
ezer lejért.. „Terno", Kádár-utca 2.

1744
EGY szoba, konyha stb. lakáso

mat elcserélném hasonlóval a város 
bármely részében. Ciordas (Lehel)- 
utca 4. 1753

ELADÖ házhely, Prutului 18. Ér
deklődni 22. alatt, Szamosfaivi vá
mon túl. 1802

AZONNAL beköltözhető, 3 szoba, 
konyha, komfort, nagy hellyel, min
den elfogadható árért eladó. Vasut- 
utca 16. 1792

FIGYELEM! Elköltözés miatt 
üzemnek, lakásnak megfelelő, jól 
jövedelmező ingatlan, felerészben is 
eladó, minden elfogadható áron. 
Kolozsvár, Vasut-utca 4. Megbízott  _______ ....
„Promtus", Dózsa-utca 29. 1807 singer varrógépet. Jól fizetek. Ér-

EGY vagy két szoba, összkomfor- deklődnl Mikes-utca 18. Dávid. 1761 
tos lakást keresek. Minden költsé- ZONGORÁT keresek gyakorlásra. 
get téritek. Jókal-utca 17. Parfü- címeket a kiadóba kérek „Gyakor- 
rnería. , 1778

ELADÖ ház, vétel esetén 2 szoba, 
konyha, fürdőszoba beköltözhető. 
Süllyesztés varrógép, kombinált szo
ba, Wertheim-kassza eladó. Széche
nyi-tér 43., ajtó 5.
ÁLLAST K’.R’5,«3 '

EGYEDÜLÁLLÓ személy háztar- : 
tását vezetném. „Azonnal" jeligére 
a kiadóba. 1719

VARRÓNŐ, períekt, munkát vál
lal, házhoz is mégy. Florilor-utca 
15., ajtó 5. 1814

IDŐSEBB férfi háztartását., gon
dozását vállalná középkorú, intelli
gens nő. „Egyedülálló**  jeligére ki
adóba. • 1812

ELADÓ süllyesztés varrógép, hat ARAGÁZ-rezsót, kétkarikást,_ye- 
lószőrmatrác, sezlon. Petőfi-utca 24, szék. Varga, Paris-utca 79; 
hátul emeleten. 1766

TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe
lelősség mellett Méder Ferenc, Mo
lotov 22. Tkv.

ELADÓ jókarban levő modern

+ „ , ~ ' “. Tkv.
ELADÓ” teljesen uj, mély gyer- 

mekkocsi. Györgyfalvi-ut 32. 1774
ELADÓ tolalettükör, konyhakre- 

denc, székek és egyéb bútorok. Pa*-  
______  _______ piu Ilarian 21. 1740 

gyermek,sportkocsi és összecsukható ' JÉGSZEKRÉNYT, modernet, ke- 
■ — —............... resek. Szappan-utca 1„ I. emelet,

ajtó 16. 1644
ELADÓ 100 literes tulhevitett ál

lókazán, hatlégkörös. Vörös Hadse
reg 139. 1753

MEGVÉTELRE keresek „Chován" 
zongoraiskolát. Ajánlatokat „Cho
ván" jeligére a kiadóba kérek. 1763 

EGY pár jóállapotban levő lóhám 
eladó. Szász, Molilor 5. 1759

CSILLÁROK, fumiros könyváll
vány, festett hármasszefcrény, per

kályha" eladó*  Bethlen 18. Tkv. 318 zsa- és_torontáli szőnyegek, bidé el- 
„voc- OLCSÓN eladó jóállapotban levő 

pel". gáztűzhely. December 3(butca motorkerékpár, 250_ köbcentis, Zün- 
2. Dr. Bodó. 1664

KOMBINÁLT SZEKRÉNY, röka
mié, ebédlők, konyha, hálószoba és 
egyéb bútordarabok 
mányba elfogadok. 
Kossuth Lajos 32.

3+1 STANDARD 
Vörös Hadsereg-utja

VESZÜNK cukrászati jégtörőgé
pet és gázcsöveket minden méret
ben. Napochemia, Székely Mózes- 
utca 5. szám. Tkv.

EGY önműködő és egy tizedes
mérleg eladó. Cim a kiadóban. 1739 

SÜLLYESZTÖS Singer varrógép 
eladó. Unió-utca 12., földszint 9.

— 1715
RÖKAMIÉ, kétszemélyes, kifogás

talan állapotban eladó. Megtekint
hető Budai Nagy Antal-utca 49., I. 
5. Délután 4 órától. 1734

ZONGORA, Wirth, kölcsön vagy 
éladó. Szász Domokos-utca 20., I. 
emelet. 1’707

ELADÓ kombinált szekrény, zon
gora, perzsaszőnyeg és kétkerekű ta
liga. Erzsébet-ut 16., II. 8. Érdek
lődni reggel 7—9, délután 1—3-ig.

1697 
KERESEK egy 350 köbcentis 

BMW motorkerékpár diferenciált. 
Farcas Adalbert, Cocp. Vulturul, 
Turda. Țkv. 308

IRODABÚTORT és konyhabútort 
a „Szövetség Központ" Butorosztá- 
lyánál vásárolhat előnyösen. Molo- 
tov-utca 9. Tkv. 309

GYÖNYÖRŰ faragott férfiszoba- 
butor, két fotell, valamint 2.5x3 m. 
perzsaszőnyeg eladó. — Dénsusianu 
(Bajza)-utca 44. Hetes autóbusz.

Tkv- 
FEHÉR selyemblúznak való anya

got veszek. Dacia-utca 4., ajtó 6. —
1755 

ELADÓ kicsi féderes kézi stráf- 
6zekér olcsón. Kari Marx 14. 1754 

TAXI félrész eladó. Pata-utca 20.
Tkv. 309 

FALUSIAK! Philips-rádió, beépí
tett, vibrátoros, 6 lámpás, anódtelep 
nélkül használható, hozzávaló 6 vol
tos akkumulátorral együtt, eladó. — 
Cim: Salamon, Széchenyi-tér 5. sz.

, r 1746
3+1 RÁDIÓ, modern, eladó. Thăll- 

mann-utca 5. Honvéd-utcai kaszár
nyánál. 1747

ELADÓ két antik szekrény, dí
vány, Schöberl-ágy, kártyaasztal, 
konyhakredenc. Magyar-utca 80. — 

1749 
• ELADÖ női kerékpár, feles gyer
mekkerékpár és egy gyermekágy. 
Cim a kiadóban. 1741

ELADÓK sürgősen: Lauberger uj 
kereszthuros zongora, gyermekágy 
matráccal jó, kis íróasztal könyv
iratszekrénnyel, értékes villanycsil
lár, gobienek, festmények, ajtók, 
szalon stb. Mátyás Imre, Kolozsvár, 
Motilor-u*  66., jobbra kapu alatt.

1784
ELADÓ uj, kombinált szekrény, 

rökamié, körasztalok, székek, kony
habútor. Petöfi-utca 50., rmelet bal
ra. 1750

EGÉSZEN uj, modem ebédlő és 
modern diófurniros háló eladó. Cim 
a kiadóban. 1756

ELADÓ szép, diófurniros, modern 
hálószobaberendezés. Cim Gruia 20.

1760

ADÁS-VÉTEL
TRANSYLVANIA TEA-VAJ fris

sen, állandóan kapható a „SZÖVET
SÉG" élelmiszerüzletében, Molotov- 
utca 9. szám. Tkv.

CSISZOLT, gravírozott vizespohár, 
amig a készlet tart, darabonként 23 
lej. „Unicorn", Cluj, Kossuth Lajos 
10. Tkv. 244

MODERN, kombinált szekrény, 
sodronyos vaságy, gyermekágy járó
kával, modem rádió, olcsón eladó. 
Ciura 2. Triska-háznál, 8—6 óráig.

1680 
RÖVID, koncert, kereszthuros, 

Czapka—Wien gyártmányú zongora*  
teljesen jóállapotban, olcsón eladó. 
Dézsma-utca 40. 1688

ELADÓ kétkarikás, egyleres „Cse-

járóka. Arpád-ut 47. Vízhányó. — 
' Tkv. 317

HÁLÓSZOBA, ebédlő, fotellek, szé
kek, jégszekrények, porszívó, mosó
konyha-kagyló, vízvezeték-kút és női 
ruhák jutányos árban eladók. Dózsa 
György-utca 16., emelet 1. Tkv. 317 

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád és egy 
üvegfal olcsón éladó. Szondy 42. — 

Tkv. 318 
KAPPEL írógép, lodenszövet, 

fényképezőgép, szmoking és villsny-

eladók. Bizo- 
— Butorraktár, 

Tkv. 289 
rádió eladó. — 
60. 1720

adók. Délután 2—5-ig. Budai Nagy 
Antal 7, II. 9. 1826

HOHNER harmonika, 80 basszusos 
eladó. Szentegyház-utca 23., ajtó 3. 
<■. ; 1800 

TOPOLYA hálószoba berendezés, 
jókarban, eladó. Galamb-utca 30. — 

1798 
SZOBA, konyhabútor eladó. — 

Szentegyház-utca 29. Gr.
OLCSÓN eladó Singer süllyesztőé 

varrógép és egy 3 hullámos rádió. 
Főtér 22., ajtó 2. , ; 1827

ELADÓ egy modern ebéldőbutor, 
csillár, zománcozott fürdőkád, jég
szekrény. Március 6-utca 18. szám, 
II. udvar, I. emelet, ajtó 10. Aszta- 
Icsné. ' , 1794

ELADÓ egy használt, festett háló
szoba, diófurniros kombinált szek
rény, asztalok, székek, toalettek, 
barna : Thonett-székek. Roosewelt- 
utca 3..óvárban, Török asztalosnál, 

sodronnyal, üveges könyvszekrény, . 1791
eladók. Farkas-utca 7., ajtó 9. 1776 EGY . kézistráf, köszörükő eladó

dapp márka. Sin»: Spiru Harét-utca 
10. írisz-telep. . 1825

ELADÓ uj brokátselyem-paplan, 
gyapjúval töltve. Főtér 6, ajtó 4.

1815
EGY fehér mosdó márványlappal, 

ebédlőasztal, konyhaszekrény eladó. 
Molotov 32., ajtó 2. 1813

GYERMEK mélykocsi, jőkarban, 
eladó. Simion Bálint 4. szám. Ke
rekdomb felé. ' 1818

SCHÖBERL-fotell eladó. Malom
utca 2, ajtó 11. 1823

UJ állapotban levő Singer süly- 
lyesztős varrógép eladó. Slova hir- 
lapiroda. Tkv.

KÉT Schöberl-ágy, gyermekkerék- 
pár eladó. Arpád-ut 52. 1821

EGY mézpergető, kaptárok és mü- 
lép eladó. Barbusse 6. 1777

THONETT-székek,, fehér vaságy

KERESEK egy középkorú komoly 
nőt ki nagyon jól tud főzni és min
den házi munkát vállat Csak olya
nok ajánlkozzanak, kik vidékre szí
vesen jönnek és állandóan, marad
nak. Nagy Béla gyógyszerész, Mociu, 
jud Cluj. 1743
ntlLOA FÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. ,

TÖLTŐTOLLAKAT szakszerük 
javítunk, felelősség mellett Kalá
kán, Malom-utca 8. Tkv. 289

ELVESZETT Horea-uton, Erdő
igazgatóság előtt kulcscsomó, szijjon. 
Becsületes megtalálója juttassa Ho
rea-ut 6. számú trafikba, jutalom 
ellenében. 1709
. BÉRBEVENNÉK egy karikahajós

hí F'iHalommal tudatjuk, hogy

Fá

|

Zi tjüjatotteit hkvtiBni línjítj 
éltének 71. étében március

M 18-án, hosszas szenvedés £ 
ZM útin elhunyt.

Temetése március 21-én,luiurívjv lilíirilUS
délután 3 ó-ak r lesz meg' 

K*  ‘ 'tartva a köztemető kápol
nájából.

A gyászoló csalód

ELADÓ egy világoskék festett Giördanö Bruno 11, szám, 
. .. . domb. . ___

ÍRÓGÉPET veszek vagy bérelek.
Görögtemplom-Utca 28. 22"2 «laevar-utca 4

ELADÓ Omega aranyóra, vérnyo- ba szuterin 
lgig ..Jásmérő (Erkameter), Collet-féle varöan’ szuterin. 

ELADÓ 8-as számú harisnyakor- ^gyógyászat, 1947-es kiadás. Tata-.

háló, két sodrony, hat matrác. Cim: 
Bolyai-utcá 12., földszint. 1786

PHILIPS, 3+2 és egy selyempap
lan eladó. Dávid Ferenc 10, ajtó 1. 

1819

Kerek- 
1820

másmérő (Erkameter), Collet-féle

kötőgép, Tordai-ut 33. ’ 1788
ELADÓ sürgősen két üzemképes 

luxusautó, jó gumikkal. Értekezni 
délelőtti .órákban. Csertörő 4. 1787

ELADÓ alig használt, sötétkék, 
tiszta gyapjú férflruha, magaster
metre és egy szürke tavaszi kosz
tüm. Caragiale 3, földszint 2. 1803

MEZŐGAZDASÁGI szakkönyvek 
eladók. Ambrózy: A méh-. Cserná- 
tony: Növénytermesztés (2 kötet), 
Bercczky: Gyümölcsészeti vázlatok 
(3 kötet), Szöllőmüveíés, Lótenyész
tés, Borkezelés, stb. és 50 kis zöld 
kötet. Sincai (Hegedűs Sándor)-utca 
6., portiás. . 1801

JÓÁLLAPOTBAN levő Singer 
varrógép eladó, Gruia-utca 7. 1767

MODERN cserépkályha és Wert- 
heim-kassza eladó. Szabadság-tér 13, 
házfelügyelő. 1804

VESZEK használt Íróasztalokat 
és iratszekrényeket.' Butorraktár, 
Kossuth Lajos-utca 32. 1768

ELADÓ egy diófa komplett háló, 
két antik egyajtós szekrény, ' egy 
összecsukható vaságy 3 darab mat
raccal, egy darab sodronyheverő. 
Dubalarilor (Timár)-utca 20., I. em, 
ajtó 4. ’ 1765

EGY komplett .„Messer" hegesztő- 
aparát, exelsior menetvágó, csősatu, 
nagy kovács-satu, íróasztal, táska
írógép, kocsiülés. Kossuth Lajos 
22. . . 1771

KRÓMOZOTT uj női kerékpár el
adó. Cim a kiadóban. 1770

PRIMA férfikerékpárt elcserélnék 
rádióval. Ugyanott Remington por- 
tabl eladó. Slova hirdetési iroda. — 
f. Tkv.

MODERN, finomkivitelü, kombi
nált szoba, 3+2 rádió, olcsóm eladó. 
Jókai 3., félemelet,. ajtó 7. 1810

ELADÓ szép 4 négyzetméteres per- 
zsaszőnyeg, üveglapos íróasztal. — 
Györgyfalvi-ut 51. 1772

KERESEM megvételre „Drágakö
vek" cimü könyvet. Cim a kiadóban. 

1775
ELADÓ perzsaszőnyeg 200x220 és 

egy uj Singer varrógép. Gclu-utca 
1, 1806

MOTORKERÉKPÁR,. 125, prima 
állapotban, sürgősen eladó. Volt 
Apor 31. 1809

jól bevezetett és jómenetelü 

étfcezde 
átadó vagy eladó,te'ies beren
dezéssel és lakatsat. Modern 
háló é> er>y csónakos varró

gép. Cim a kiadóban

lás" jeligére. I7®4
FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar

tós ondolálást „Baíer" hö’gyfodrász- 
nál csináltathat. Jókai-utca 5. 1174

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
1779 koszorú eladása és kölcsönzése nagy 

választékban áz „Orchideádnál, Dó
zsa 22. Tkv.

PETRÓLEUMFŐZŐT, melegitőké- 
szüléket javít és átalakíts, O. Iosif- 
utca 3., ABC-vel szemben, lakatos- 
mühelv. 1822

VARRÓNŐ, legkényesebb ízlésnek 
megfelelően készit kabátot, kosztü
möt. ruhát Fürdő-utca 16., I. 4. 1790 

BÁRMILYEN divatkelme, szok
nya vagy ruhaanyag, férfiszövet sző*  

-FEH5RNEMOJAVITAST, varróst
háznál vállalok. „Nagyra olcsón" 21S2OVÖ takácsmühelyemben.olcsón 
jeligére kiadóba. 1811

MOSNI megyek házakhoz. Biri

ru, Budai Nagy Antal 51. Tkv. 
GYERMEKKOCSI, mély, kifogás

talan állapotban, eladó. Volt Apaffi- 
utca 36, felső csengő. 1819

RUHASZEKRÉNY, komód és Te- 
lefuriken-rádió, 3+1, eladó. Florilor 
(Buza)-utca 5. szám, ajtó 1. 1785

EGY .jókarban levő modern dió- 
teleháló és egy. uj rökamié, sürgő
sen eladó.: betét nélkül is. Dézsmá- 
ütea 2., asztalosnál. ... 1824

SÜRGŐSEN eladó egy gázkályha, 
2 mély mosdó, 2 szekrény. Dela
vrancea 6. , x .. 1817

NÉGYKARIKÁS Orahie asztal
főzőkemence eladó. Megtekinthető 
Mikó-utca 36. 1762

ELADÓ OLCSÓ ÁRAKON: Egy 
nagy, gobelinkép, egy keményfa 
(nem modern) hálószoba és egy mo
dem is, égy 240x47 nagyságú diófur
niros, üveges kombinált szekrény, 
egy keményfa 12 személyes asztal 4 
borszékkel, egy konyhabútor, jóálla- 
lapotban levő rökamié és más ap
róságok. Értekezni națxmta (szombat 
kivételével) délután 2—5-ig. Fad- 
rusz János 7. (az Óvárban) I. számú 
lakrészben. , 1751
j.xüÁi i av-takásl /; ••

ELCSERÉLNÉM Dermata közelé
ben levő egészséges, napos két szo
ba, konyhás házamat, belvárosban 
vagy közelében levő 2—3 szobás, 
komfortossal, esetleg ráfizetéssel. — 
Cjm a kiadóban. Gr. 111

VESZEK készpénzzel 3 szobás, . 
konyhás, kertes házat külvárosban. 
Címeket „Beköltözhető'1 jeligére ki- 
£1<3ÓÖ3 Tkv

ELCSERÉLNÉM állomás közelében 
levő, összkomfortos, kétszobás laká
somat, megfelelő kertes lakással az 
egyetem vagy klinikák környékén. 
Cim a .kiadóban. 1808

KIS szoba, konyha gyümlcsössel 
100.000 lejért eladó. Cim: Marasosti 
46. Tkv

IfiTO UTCIŐJCA *****
' , ■ - néni, Magyar-utca 46., bent az ud-

_____ , 12. 1799 
VARRÓNŐ angol, francia munkát 

vállal háznál 250 lejért naponta. 
Tordai-ut 15. Dohánytőzsdében. — 

1795 
HÁZVEZETŐNŐNEK egy-két sze

mélyhez elmennék. Cimeket „Meg
bízható" jeligére kiadóba. Tkv.

KERESÜNK jólfőző mindenest vi
dékre. Érdeklődni vasárnap d. e. 
19—12-ig, Széchenyi-tér 19., II. eme
let. ■■■■, 1782

és szép kivitelben azonnal vállalom. 
Uj cim: Péter, Kinizsi-utca 8. Óvár. 

1789 
SZABÁSZAIT tanfolyam kezdődik 

Köztársaság (Majális)-utca 7. számú 
varrodában. Ugyanott szabásminták 
kaphatók. . 1773

SZOVJETUNIÓBÓL HAZATÉR
TEK KÖZÜL KI TUD KOHN FE
RENC NAGYVÁRADI FOGTECH
NIKUSRÓL, aki a 110/45-ös mun- 

■ kássaázadban volt és állítólag 1944 
február végén Sáminál eltűnt Ér
tesítést kér: Emeric Cosma, Bucu
rești I., Avram Tanéit 7-a. Tkv. 318 

GYERMEKKÉPSORÓZAT Sárái
nál. Dózsa György-utca 16. Tkv. 317

FIGIELEM!
0 n

4 DENTOCOOP 
fogászati szövetkezet vállal 
mindennemű fogtechnikai 
munkát.
Vidéki megrendelőknek 48 
óra alatt postáz.

Cim:

DE NTOCOOP,
Kolozsvár, Mo'otov-utca 18 ;

t

i

LOV7

EGY SORSJEGY

AZ ALtAMl SÖRS JÁTÉK-rá
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